

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.193 / Viernes 7 de Mayo de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

No está conforme Giraud con De Gaulle

Sobre que la entrevista de ambos se celebre en Argel

Argel. — El general Giraud no ha aceptado la petición del general De Gaulle de que la entrevista entre los dos generales se celebre en esta capital. El almirante Muselier, ex-comandante naval de Bizerta ha llegado a África del Norte siendo portador de un mensaje de De Gaulle que, probablemente, se refiere al problema de la elección del lugar donde haya de efectuarse aquella entrevista.—Efe.

Grandiosa concentración falangista en Sevilla ante el Caudillo FRANCO

El alcalde de la capital andaluza impuso a S. E. la Medalla de Oro de la ciudad

Jerez de la Frontera tributa un apoteósico recibimiento al Jefe del Estado que pronunció un emotivo discurso

Sevilla.— Ha amanecido hoy un día frío y sin sol: Desde las primeras horas la ciudad tenía una

fisonomía desusada y una animación extraordinaria. De los pueblos llegaban constantemente camiones abarrotados de camaradas de FET y de las JONS para formar en la gran concentración y desfile que había de celebrarse ante Su Excelencia el jefe del Estado.

La Avenida de José Antonio presentaba un magnífico aspecto por la gran cantidad de público allí estacionado y la animación era muy grande, colocada bajo la bóveda de banderas de España y del Movimiento, colgaduras y otros símbolos patrióticos. El inmenso gentío allí apiñado pugnaba por alcanzar los sitios más estratégicos frente y en los alrededores de la monumental tribuna levantada frente al Palacio de Comunicaciones. Presentaba la Avenida de José Antonio un golpe de vista fantástico de los sevillanos que se han el triple grito de "¡Franco!" y un "¡Arriba España!" era como una invocación al sentimiento patriótico de los sevillanos, que se han manifestado hoy como nunca con encendidas muestras de devoción y cariño hacia el Caudillo. Ha sido un homenaje lleno de fervor y espontaneidad, que ha venido a poner magnífico colofón a los actos que Sevilla organizó durante la estancia del Generalísimo en esta ciudad.

En el Banco Alemán Transatlántico, junto a la bandera de la Cruz Gamada, ondean las de España y del Partido y los balcones de las casas particulares, repletos de personas, las colgaduras pregonan la emoción y el entusiasmo de los sevillanos para rendir al Caudillo sus mejores vitores y sus más encendidas aclamaciones.

A la tribuna daban guardia de honor, en los laterales, cinco números de la guardia mora, y en el frente, situado delante del Palacio de Comunicaciones, otros diez números. Esta tribuna estaba adornada con colosales reposteros, valiosísimos, cedidos por el Ayuntamiento, y en su parte delantera, con letras combinadas, se destacaba la palabra "Victor".

Entre las personalidades que esperaban en la tribuna la llegada de Su Excelencia el jefe del Estado figuraban los ministros de Agricultura y Hacienda, el jefe de la región aérea del Estrecho, Infante don Alfonso de Orleans y todo el cuerpo consular, así como el embajador de España en Lisboa. A ambos lados de la tribuna central, en letras grandes, figuraban las inscripciones de "¡Franco, Franco, Franco!" y "¡Arriba España!".

Desde la plaza de Calvo Sotelo, artísticamente adornada con banderas y gallardetes, hasta la terminación de la Avenida de José Antonio, el público se apretaba en fervorizado y entusiasmado, llenando totalmente las calzadas laterales. A las doce menos cuarto llegó a la tribuna la esposa del Gopeto, Doña Carmen Polo de Franco con su hija Carmencita. El público se desbordó de entusiasmo, rindiendo a la esposa del Caudillo y a su hija cordiales manifestaciones de simpatía y respeto. Doña Carmen Polo de Franco fué recibida por el alcalde señor Ibarra y el público volvió a vitorearles. La banda municipal colocada enfrente interpretó el Himno Nacional.

(Pasa a quinta página)

"Hemos de mirar nuestra obra no por los frutos de hoy sino por los de mañana"

Palabras de FRANCO en Jerez de la Frontera

Emocionado recuerdo al inolvidable general Primo de Rivera

Discurso de S. E. el Generalísimo en Jerez de la Frontera:

Señor gobernador y jefe provincial, señor alcalde de esta ciudad:

Gracias por esas amables palabras y por esta adhesión tan expresiva de vuestro pueblo y de vuestra provincia. En estos viajes en que, sacrificando el trabajo, me pongo en contacto con el pueblo, es mi deseo primordial recibir la inspiración respecto a las necesidades de las distintas provincias en todos sus aspectos; es decir, venir a buscar en el pueblo mismo sus inquietudes y sus preocupaciones. Vosotros conocéis bien que la vida de España se desarrolla en un periodo de anormalidad; ni nuestra producción de cemento, ni nuestra producción de hierro, ni las cosechas, por falta de abonos, son las que corresponden a un momento normal.

Las dificultades son grandes, el galopar de nuestros caballos no es el que nosotros ansiamos

(Pasa a quinta página)

"REGRESAREMOS A AFRICA"

Ha dicho el Duce ante una manifestación popular

Milán.— "Regresaremos a Africa", estas palabras del Duce, pronunciadas en la manifestación popular de la plaza de Venecia, son destacadas con gran relieve por los periódicos del Norte de Italia, cuyo lema en esta ocasión es "Decisión férrea de lucha y absoluta seguridad en la victoria".

El "Corriere della Sera", declara que el Duce y su pueblo están siempre de acuerdo y que los sacrificios de esta guerra se ven coronados por la victoria.—Efe.

Zaragoza aclama a los héroes de Rusia

Los voluntarios de la División Azul, en formación de honor, desfilaron ante la Virgen del Pilar

Zaragoza.—El pueblo zaragozano ha rendido hoy su homenaje a los héroicos voluntarios de la División Azul llegados del frente ruso. La ciudad amaneció engalanada con banderas y tapices. Desde mucho antes de las 11.30 de la mañana, las calles y plazas del trayecto que habían de recorrer los voluntarios en su desfile, presentaban un animadísimo aspecto.

A la puerta del templo del Pilar las fuerzas fueron recibidas por las autoridades.

Seguidamente, éstas y los expedi-

cionarios penetraron en el Templo, que presentaba su iluminación extraordinaria. Centenares de fieles que daron fuea del Templo por no tener cabida en él. Después de la solemne misa, los voluntarios, en formación de honor, desfilaron por el camarín de la Virgen. El momento fué de gran emoción. Terminada la ceremonia religiosa, los voluntarios fueron revistados por el capitán general señor Monasterio.

Acto seguido se celebró un brillante desfile.—Cifra.

La campaña de TUNEZ ha entrado en su fase final

Declara el ministro de la Guerra de EE. UU.

Los aliados han lanzado fuertes ataques en varios sectores

Roma.—Comunicado italiano: "Continuaron ayer los duros combates defensivos de las fuerzas del Eje en el sector occidental tunecino.

Nuestros aviones de caza y bombardeo en el curso de acciones coronadas por el éxito, destruyeron e incendiaron varios tanques y vehículos motorizados enemigos. Siete aviones anglosajones fueron destruidos por los cazas alemanes.

Sobre el canal de Sicilia, los cazas italianos mandados por el teniente Amadeo Guidi, en servicio de protección de un convoy aéreo destruyeron nueve aviones ingleses en el curso de un breve, pero intenso combate.

Seis de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las operaciones en que tomaron parte los dos últimos días".—Efe.

PARTE ALIADO :— :—

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

"En el frente del octavo ejército las patrullas penetraron profundamente en la retaguardia de las posiciones alemanas, a pesar de que el terreno estaba muy minado.

En el frente donde opera el primer

ejército éste atacó a Djebel Bouadukaz, que está situado en una colina al nordeste de Medjez del Bab, por cuya conquista ya se habían librado algunos combates. El ataque en esta ocasión ha sido feliz, la colina fué tomada y se capturaron 30 prisioneros.

Más al norte los alemanes atacaron al segundo ejército de los Estados Unidos, pero todos los ataques fueron rechazados con éxito. En un ataque local en las inmediaciones del lago Achkel, se conquistó parte de una altura importante. Al norte se hicieron también algunos avances. Más de 300 prisioneros fueron capturados en este frente.—Efe.

NUEVA OFENSIVA ALIADA

Londres.— El enviado especial de la Agencia Reuter, en el cuartel general aliado de Africa del Norte, comunica que el primer ejército británico y el segundo cuerpo norteamericano, han desencadenado al amanecer de la jornada de hoy, una ofensiva en un frente de unos 65 kilómetros, desde el Norte de Medjez el Bab a la costa. Bajo una gran protección aérea y tras una preparación artillera

de lo más intenso, los británicos —dice— tomaron la ofensiva en el valle del Meyerda.

Otro despacho afirma que en el sector septentrional, las fuerzas norteamericanas han ocupado el Yebel Chenit, que es —dice— el obstáculo principal de la ruta de Bizerta por el Norte del lago Achkel.—Efe.

LA CAMPAÑA TUNECINA

ENTRA EN SU FASE FINAL

—DICE STIMSON :— :—

Washington.— "La campaña tunecina entra en su fase final", ha declarado el ministro de la Guerra, Stimson. A continuación dijo que la colaboración entre las fuerzas terrestres y aéreas de los aliados, era perfecta, y elogió la actuación de la escuadra británica en el Mediterráneo.

Los ataques soviéticos rechazados en el Kubán

Numerosos tanques fueron destruidos en el curso de los combates por las fuerzas alemanas

Gran Cuartel general del Fuhrer.— Comunicado alemán:

"En el frente oriental de la cabeza de puente del Kubán, el enemigo atacó ayer durante todo el día con importantes contingentes de fuerzas. Todos los ataques fueron rechazados por las tropas alemanas, que han destruido numerosos tanques.

En el resto del frente oriental, incluyendo la eficaz resistencia alemana ante los ataques del sector Sur del lago Ilmen, la jornada transcurrió en calma.

Formaciones aéreas germano-italianas han destruido en vuelos rasantes un elevado número de vehículos y tanques enemigos.

Nuestros bombarderos pesados

han atacado la pasada noche algunos puertos de la costa argelina.

Una lancha rápida inglesa resultó hundida y otras tres averiadas, en el curso de un combate con fuerzas de vigilancia costera alemana que operaban en la mañana del 6 de Mayo frente a Gran Bretaña. Las fuerzas navales alemanas no sufrieron pérdidas"

"El programa económico-social de la Revolución nacional, sólo puede desarrollarse sindicalmente"

Declara el delegado nacional de Sindicatos en la apertura del I Consejo provincial de Ordenación económica de Madrid

(Lea usted información en octava página)

Melgar de Fernamental Oña

BODAS DE ORO

El día 28, un feliz acontecimiento acaeció en esta villa... Con inusitada animación y buen humor han celebrado sus bodas de oro nuestros estimados convecinos e industriales doña María del Carmen Gutiérrez Maestro y don Dámaso Pérez Santos "Morillán" que cuentan con sus 70 y 71 años, respectivamente.

Para amenizar los actos con mayor contento y regocijo contrataron a la acreditada y bien conocida "Orquesta Bilbaina" de Rodríguez y Carbajo.

Con disparo de bombas y cohetes, entre alegres tocatas de la mencionada orquesta, los dignos consortes acompañados de toda la familia y de los numerosos invitados, se dirigieron camino de la iglesia a oír la santa misa que mandaron decir con toda solemnidad.

A mediodía y en casa del venturoso matrimonio se sirvió una abundante y suculenta comida y entre los comensales vimos a don Julián González y a don Constantino Zorita, dignísimos coadjutores de esta parroquia; a don José Gutiérrez y a don Cecilio Rodríguez, médicos de la localidad; a don Emilio Arnáiz, don Pedro Guerra y don Angel Marcos, del comercio de esta plaza; a don José Martínez, jefe molinero de la Fábrica de Harinas "El Pilar"; a don Eleuterio García, industrial panadero, a don Martín Varona, propietario del inmediato pueblo de Valtierra de Rispisuerga y a otros varios invitados que ya perdonarán la omisión por no hacer más extensa esta crónica.

Renó entre todos la más completa armonía y la gente joven se divirtió y bailó en grande.

A las muchas felicitaciones recibidas, une la suya sincera y cariñosa.

EL CORRESPONSAL

Administración Principal de Correos de Burgos

El vapor "Cabo de Buena Esperanza" de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 14 de Mayo actual y de Cadiz el 16, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para todos los países de América.

EL "DÍA DEL CATECISMO" EN EL COLEGIO DE LOS PP. JESUITAS

El próximo domingo, 9 de Mayo, tendrá lugar en Oña la anual celebración del "Día del Catecismo" a la que acudirán todos los niños de Oña y pueblos comarcanos catequizados por los PP. Jesuitas para disputarse el título de emperador del Catecismo y el simbólico y clásico premio del Cordero.

Si otros años la fiesta ha revestido una pompa y esplendor extraordinarios este año alcanzará un realce inusitado merced a la paternal benevolencia del excelentísimo señor don Daniel Llorente, Obispo Auxiliar de Burgo, Pedagogo Catequista eminente, que se digna presidir todos los actos de la fiesta. Ocuparán asimismo la presidencia, la señorita Dolores Espiga, Inspectora de Primera Enseñanza, los señores párrocos y maestros de los pueblos que intervienen en el certamen y las distinguidas autoridades de Oña presididas por su dignísimo señor alcalde.

Número importante en la fiesta de este año, será la vistosa y bien nutrida exposición catequística instalada en el magnífico salón de actos de la Casa de Catecismo de los PP. en Oña. Consta la exposición de todo el último material moderno, colecciones de láminas, películas, libros etc.

EL CORRESPONSAL

Debemos llegar al aprovechamiento integral de nuestras materias primas. No destruyais ni tireis el papel sucio, entregadlo a la Sección Femenina.

CLAUSURA DE CURSO

en la Escuela de jerarquías femeninas del Frente de Juventudes

Ayer, en un acto sencillo e íntimo tuvo lugar en la Escuela de Jerarquías de la Sección Femenina, la clausura del curso para instructoras Elementales Provisionales, para Centros de Enseñanza y Trabajo.

Asistieron a él, la Delegada y Secretaria provinciales de la Sección Fe-

Instrucciones sobre la implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento

(Continuación)

CAPITULO IV

Del registro de cartillas expedidas y anuladas

17. Las Delegaciones de Abastecimientos llevarán un registro (modelo número 34) en el que anotarán las cartillas definitivas que expidan y las que, extendidas por la propia Delegación, causen baja en el racionamiento.

Por lo tanto, no serán objeto de inscripción en dicho registro las sido expedidas por cualquier otra cartillas anuladas que hubieran sido expedidas por cualquier otra Delegación.

Las propias Delegaciones llevarán otro registro (modelo número 35) de las cartillas provisionales expedidas.

18. Las cartillas provisionales que expidan las oficinas de fronteras se registrarán en el modelo número 5, que se enviará a la Delegación de Abastecimientos y Transportes de la capital de la provincia a que aquellas pertenezcan, la cual acusará recibo, conformidad o reparos de la misma.

19. También se enviará a la expresada Delegación la relación (modelo número 6) y las cartillas que se recojan en dichas fronteras, que acusará igualmente recibo, conformidad o reparos a los expresados documentos.

20. De las cartillas definitivas que recojan las Delegaciones y no

hayán sido expedidas por ellas se dará cuenta a las expedidoras mediante relación modelo número 13, a fin de que registren la baja de ellas en el Censo, previo el cumplimiento de los requisitos normalmente exigidos.

21. Las matrices de las cartillas provisionales que se presenten en cualquier Delegación para canje por otra provisional o una definitiva, así como las que de esta clase recoja la misma por otros conceptos (fallecimiento, ausencia al extranjero etcétera), que hubiesen sido expedidas por Delegación distinta, se remitirán, previa inutilización de la matriz y cupones con un sello en tinta que diga "inutilizada", a la expedidora, relacionadas en el impreso modelo número 16, de cuyos documentos acusará recibo.

CAPITULO V

Del corte y validez de los cupones de la cartilla

22. El corte de los cupones por recepción de los artículos se efectuará por quien entregue éstos.

Al objeto de garantizar "a posteriori" la uniformidad de los cupones, su comprobación y recuento, el corte de los mismos se realizará siempre con tijeras y nunca manualmente.

23. Quien verifique el corte de los cupones habrá de comprobar si pertenecen a la misma serie y número que la cubierta de la cartilla, y si ésta está inscrita en el Padrón o Censo del establecimiento, cuando para el suministro de los artículos sea requisito indispensable dicha inscripción previa.

Los establecimientos colectivos que faciliten artículos condimentados comprobarán, además, cuando se trate de cartillas definitivas, si están inscritas en algún establecimiento, sin cuyo requisito no podrán, legalmente, suministrarlas.

24. La tienda, economato o establecimiento colectivo que corte los cupones, los conservará en su poder para justificar las liquidaciones de los suministros que de los artículos recibidos para el reparto ha de rendir.

25.—En todo caso, sólo serán válidas para justificar la adquisición de los artículos las hojas de cupones de la semana corriente y de la siguiente a aquella en que se efectúe el suministro, a cuyo efec-

to van numeradas por semanas. 26. El corte de dichos cupones ofrece modalidades distintas, según la clase del establecimiento que suministre los artículos; la forma —condimentados o no— en que éstos se entreguen; y según que las personas que los reciban estén o no inscritas en los padrones o Censos de los establecimientos proveedores.

(Continuará)

Pregón de la Falange

Formación Sindical SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de todos los zapateros pertenecientes al partido de Villadiego, que pueden pasar a retirar cinco kilos de suela, del almacén de don Félix de Lozar, con la cartilla de racionamiento de curtidos, y previo corte del cupón correspondiente al mes de Diciembre.

Sindicato de Hostelería y Similares

Se reitera una vez más, que hoy día siete y a las cinco de la tarde, se personarán en la Sala de Actos de esta Delegación Provincial (Plaza de Castilla nº 1) todos los industriales del Ramo de Cafetería que existen en la Capital.

Se ruega la más puntual asistencia, por ser de gran interés para los mismos los asuntos a tratar, ya que en caso contrario podrían ocasionarse perjuicios que queremos evitar.

Cooperativa- Avicultura, Cunicultura y Apicultura

Por nuestra unión nacional le ha sido concedida una beca a nuestro camarada cooperador, Jesús Barriuso Moreno, a fin de que concurra a los próximos cursos de avi-cuni-apicultura, que se llevarán a efecto en el mes actual en Madrid.

CINE GRATIS

Hoy, a las once menos cuarto de la noche, se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores de las C. N. S. y de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada-invitación se recogerá única y exclusivamente en el Centro Recreativo de la Obra (Vitoria 22) previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

De inconfundible paladar DONCHE A/TURIANO.

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—Capitán don Emilio Puente Camarero, del Gobierno Militar de Burgos, al Cuartel General del VI Cuerpo de Ejército.

Otro, don Luis Pérez Cuesta, del regimiento 41, al 22.

Teniente, don Angel San Llorente García, del regimiento 22, al Cuartel General del VI Cuerpo de Ejército.

Artillería.—Teniente coronel don Aurelio Díez Conde, al regimiento 28. Otro, don José Armijo Gallardo, del regimiento número 18, a la Jefatura de Artillería del VI Cuerpo de Ejército.

Comandante don Javier Iñiguez Herrerros de Tejada, de la Jefatura de Artillería del VI Cuerpo de Ejército, al regimiento 46.

MEDALLA DE SUPRIMENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los soldados del regimiento de Infantería número 22 Rosario García Ojeda y José Santos Tabuena, al de Artillería 63, Tomás Rodríguez Tejada, y al de Milicias de Castilla-Burgos Domingo Gago Cruz.

Repáre sus máquinas de escribir en M. E. C. A.

Avénida del Generalísimo, 11 BURGOS

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

LA SENORITA

Josefa Ramirez Pardo

ha fallecido en el día de ayer, a los 59 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hermanos, don Juan y doña Vicenta, hermanas políticas, doña Teodora Tobar y doña Nemesia Iglesias; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, hoy, viernes 7, a las cinco, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y al funeral mañana sábado, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: Granja San Martín de la Bodega.

Burgos 7 de Mayo de 1943

Federación Católica de padres de familia de Burgos

Programa de los actos que se celebrarán en Burgos el día 9 del actual: Nueve y media: Misa de comunión en la iglesia de la Merced, en el altar de la Sagrada Familia.

Ocho de la tarde: Después de la función de la tarde, en la que predicará el doctor don Abilio del Campo, se hará por el presidente de la Federación, señor Echevarrieta la consagración de nuestra Obra al Sagrado Corazón de Jesús.

Bailan los pueblos según su modo de ser, por eso en las danzas interpretadas por las camaradas de la Sección Femenina destaca el vigor de acometida de nuestra raza y la serenidad de Castilla.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De interés para los comerciantes vendedores de jabones de tocador

Esta Cámara pone en conocimiento de sus electores que se dedican a la venta de toda clase de jabones de tocador, que deben presentarse en las oficinas de nuestra Secretaría para ser informados debidamente sobre un asunto de gran importancia relacionado con su comercio.

Burgos 6 de Mayo de 1943.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Ambrosio Cueva Amor

(Capitán de Infantería, retirado)

falleció el día 8 de Mayo de 1942

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Francisca Cámara; hijos, don Ricardo — Adolfo y doña María Concepción; hijas políticas, doña Valentina Vela y doña Pilar Gutiérrez; nietos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 8, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Gil, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 7 de Mayo de 1943

CUARTO ANIVERSARIO

EL JOVEN

JOAQUIN HERNANDO ARCE

Soldado de Sanidad Militar

falleció en Burgos el 7 de Mayo de 1939, a los 27 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada madre, doña Angelita Arce (del comercio de esta plaza), tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, día 7, a las ocho, en las Reparadoras, y a las diez en la Divina Pastora y por la tarde a las cinco, en las Reparadoras, Exposición y reserva, por cuyos actos de piedad quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 7 de Mayo de 1943

Ordenación económica

LOS SINDICATOS, por específica concepción de la doctrina falangista, constituyen, en el proceso revolucionario de España, la médula de la nueva organización reguladora, laboral, asistencial y económica en que se asienta todo el engranaje complicadísimo pero vital del que ha de brotar nuestro resurgimiento.

Mas, siendo esto así, con la propia enunciación de tales cometidos, se observa que esos organismos, de profunda y moderna orientación, pero con fisonomía peculiarísima, al resumir absolutamente todas las actividades nacionales, son los centros rectores de una ordenación moderna de la vida económica del país, ya que abarcan no sólo cuanto refiere a las posibilidades y garantías que el hambre de empresa, de despacho, de taller o del agro precisan para el desarrollo de su transcendental misión, sino cuanto afecta a la plena eficiencia del producto de aquellos esfuerzos.

Esa moderna ordenación, con fines eminentemente nacionales, es decir, con aspiraciones que integran en su seno las particulares conveniencias, tamizándolas y purificándolas hasta consubstancializarlas con cuanto a la Patria interesa, como ejecutora de un destino histórico, cimenta su acción en un estilo igualmente puro, totalitario, jerarquizado, en el cual sobre toda otra concepción se valora la aportación individual al acervo nacional, sin que en esta línea de conducta quepa diferenciación o exclusivismo.

Pero ese sentido, único compatible con los afanes de la nueva España, no niega, en modo alguno, la lógica estimación de los factores que confluían en cada problema y no escatima medios para conseguir que todos y cada uno de estos obtengan, en el seno de los organismos sindicales, su solución adecuada, que establezca ese orden nuevo sobre bases absolutamente equitativas, meta ideal de la doctrina falangista llevada a la vida sindical.

Ese espíritu, por demás recto, es el que hace que en todas las provincias de España vayan surgiendo los Consejos provinciales de Ordenación económica, Consejos, con funciones consultivas, fiscalizadoras, ordenadoras y revisoras, de los cuales saldrán, permanentemente, las cuestiones definitivamente encauzadas, como corresponde a las aspiraciones de la Revolución nacional.

La Falange, fruto espléndido de un idealismo fecundo, da, en este nuevo paso, otra prueba más de su vitalidad. Y, con ese ritmo, seguro y progresivo, señala a todos los españoles el alto valor de su organización sindical, capaz de dar cima brillantemente a la empresa gigantesca que el Caudillo le ha señalado.

Reunión del Consejo Nacional de Ordenación Económica

Madrid.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, se ha reunido, bajo la presidencia del vicesecretario nacional de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, el Consejo Nacional de Ordenación Económica, al que asistieron todos los jefes y secretarios de los Sindicatos nacionales y jerarquías de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Informó ante el mismo el jefe del Sindicato nacional de la Construcción, exponiendo los problemas sociales y económicos de esta industria, en términos de gran detalle, así como la organización y funcionamiento del Sindicato.

Fue contestado por el secretario nacional de Sindicatos, camarada Francisco Norte, y por el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Francisco, los cuales formularon diversas pro-

FRANCO Y ANDALUCIA

Por GIMENEZ CABALLERO

Más sobre Córdoba

EL FUENTE

El gran secreto de Córdoba no es su Mezquita, ni el Arcángel Rafael, ni el patio de los naranjos, ni la sinagoga, ni Séneca, ni Medina-Azahara, ni Gonzalo de Córdoba, ni El Guetra, ni los castillos feudales, ni el caciquismo. Todo eso es pura consecuencia de lo único que nuestra Córdoba antes de entrar en Córdoba: su puente. Hasta allí llegaron los rojos, hasta esa orilla del puente. No entraron aquella noche en la ciudad porque no quisieron... Le llaman el puente romano. Pero ese puente es eterno y sin fecha. Como son todos los símbolos.

Por ese puente simbólico entró el hombre de neandertal (encontrado fósil en Alcolea) con sus armas de piedra y la navaja eneolítica de Palma del Río, y la hoz —la célebre falcata— de Almedinilla y el solifero ibérico cuando Córdoba fue por vez primera capital o cabeza de España —(cabeza de puente)— en la España túrdula o tartesia. Por ese puente llegó Roma con sus legiones a combatir el feudalismo cartaginés y las guerras civiles pompeyanas. Al triunfar César en Munda triunfó por vez primera el mundo imperial. Por eso Roma hizo a Córdoba capital de la España ulterior. Y trajo a ella la primera solera aristocrática española: el patriciado de donde saldrían Trajano y Adriano, Séneca y Lucano.

Por ese puente entró el cristianismo del Obispo Osio y de los primeros eremitas de la serranía. Y entrar con los vándalos y los guerreros de Leovigildo a continuar la misión unificadora y antifeudal de Roma—ante el temor de que África se echara otra vez sobre Europa a través de Córdoba y su puente. Pero por ese puente —llamado por judíos y generales traidores, por feudales— arribó la nueva invasión africana de Abderramán que hizo —por tercera vez— capital o cabeza de puente a Córdoba. Capital de un califato separado de Damasco. (Por ese puente —sonarían en vano los mozárabes o quinta columna cristiana de Paulo Alvaro y San Eulogio— ver llegar a los caudillos liberadores).

Por ese puente sin embargo —entró con los árabes a lomo de caballo la vieja cultura clásica de Grecia y Roma— que difundida desde Córdoba prepararía en Europa el renacimiento del imperio.

Por ese puente pasaron San Fernando e Isabel para rematar la unidad de España, no sin antes acabar con los señores de horca y cuchillo, separatistas.

Por ese puente pasó Colón hacia América y Gonzalo de Córdoba a resolver la cuestión mediterránea. Y Góngora el barroquismo y el duque de Rivas la fuerza del sino. Y los bandidos románticos como productos de las guerras napoleónicas y civiles. Y pasaron los pistoleros de la F. A. I. a terminar con los caciques. Y los soldados de Franco, con los pistoleros.

El puente de Córdoba es el gran secreto de Córdoba. Es el tránsito más auténtico entre Oriente y Occi-

dente. De la eterna batalla por la hegemonía del mundo.

Si la misión fundamental de España en la historia es servir de tránsito —el puente de Córdoba— resulta el símbolo supremo de España.

GRITOS EN EL SILENCIO CORDOBES

Por eso Córdoba al gritar ¡Franco! ¡Arriba España! Parecía gritar ¡corro! ¡no más guerras civiles, no más invasiones, no más agonías!

El Arcángel San Rafael —tras el puente— es lo segundo que Córdoba muestra, o sea, un tránsito de San Jorge alanceando al diablo, al enemigo.

¡Que error creer que Córdoba es una ciudad serena y clásica! Es la más trágica y agónica de Andalucía.

Basta recorrer la Mezquita —el tercer símbolo cordobés— para cerciorarse de que es el campo de batalla espiritual más encarnizado de la historia. Primero fue templo prehistórico. Luego romano. Luego bizantino. Luego mozárabe. Luego mitad cristiano, mitad musulmán. Finalmente —hoy— de un solo culto. ¡Qué lucha espantosa la que revela este lugar, cuánto fanatismo y pasión y sangre! En Córdoba se oyen gritos misteriosos en el silencio histórico. Entre el alminar, la torrecilla de Abderramán, prisionera en el torreón cristiano y herreriano, como una doncella etíope entre los brazos de un guerrero cristiano, como la bella judía que bajara a la cueva de los Villalones para no subir más.

Toda Córdoba grita en silencio la tragedia indecible de haber sido cabeza, capital de orbes, tres veces: (la tartesia, la romana, y la árabe); y haber sido cada vez segada su ca-

pitalidad como la cabeza de los infantes de Lara que vengara Mugarra el cordobés, lo que pide Córdoba.

Por eso yo me quedé estupefacto cuando en el Ayuntamiento el alcalde pidió al Caudillo —en nombre de la ciudad— dos cosas humildísimas: una estación de ferrocarril y mejor tráfico urbano; o cuando un anciano erudito solicitó una academia oriental, casi se me saltaron las lágrimas. ¡Pero a tan poca cosa ha quedado reducida la magnífica soberbia cordobesa, una ciudad que fué tres veces auténtica capital de España—más que Toledo y Sevilla— ¡Pedir autobuses para colonias escolares! Por eso el Caudillo con su intuición profunda y rápida respondió, ofreciendo metas grandiosas en el destino de Córdoba: una resurrección religiosa del mundo.

El estoicismo no debe ser resignación sino aguante. La vida no es paciencia sino milicia. Y Córdoba puede todavía prestar maravillosos servicios a Europa si el Oriente y el pirata se echan otra vez encima.

CORDOBA ALERTA! CORDOBA DESPIERTA!

Córdoba y el campo de la verdad, porque lo que enseña sobre todo la Mezquita de Córdoba es que todo lo bueno del mundo ha salido de Europa. Que Europa jamás estuvo en decadencia. Y no necesitamos de otros continentes bárbaros para vivir. Córdoba demuestra que los demás no inventaron nada. Lo que trajo el Oriente a través de España había salido antes también a través de España, de Roma o de Grecia. El famoso arco de herradura no fué oriental sino visigodo, ario. Y asimismo las famas alternas de piedra y ladrillo.

La juventud española ante la fosa de Katyn

Por Emilio MARTIN

Parece como si el mundo, sumergido totalmente en la colosal tragedia de la guerra que extremece sus continentes, hubiera llegado ya a la saturación de su capacidad para el dolor.

Y así, haciendo gala de esa extravagante facilidad para acostumbrarse al ambiente, viendo como buenas las mayores dislocaciones del espíritu, el hombre se ha sumido en el nirvana cobarde de querer ignorar a toda costa lo que le rodea mientras el dolor no rasgue sus propias carnes.

La guerra es un gigantesco "puzle" de tremendos y agrios contrastes. Solo ella, inagotable fecundadora de paradojas, puede ofrecernos el contraste de saber edificar la más generosa y humana de las filosofías en el hombre que desde la trinchera soporta el peso mayor de su dureza, al lado de ese gigantesco egoísmo de "escurrir el bulto" que es denominador común de ciertas retaguardias. El hombre neutral no quiere saber nada de nada, mientras las salpicaduras de la tragedia no amenacen la impoluta elegancia de su traje. No le importa que toda una generación esté realizando día a día, hora a hora, minuto a minuto —¡qué largo es un minuto de sufrimiento!— el maravilloso sacrificio de su sangre.

Por eso se explica fácilmente que la propaganda de guerra —el combatiente no necesita nunca palabras de aliento— habla siempre desde la tribuna del miedo.

Ello explica, y solo así consigue, que el mundo cuando parecía acostumbrado a todo, incapaz de emocionarse o reflexionar sobre las innumerables tragedias heroicas que cincelan diariamente los partes de guerra, sienta de vez en vez el látigo de la indignación. Cuando las columnas de la Prensa nos traen la reproducción de amargas experiencias propias, o una lejana y nebulosa amenaza el hormiguero de la inquietud invade las apacibles horas de nuestra jornada.

Así, la inmolación de esos millares de oficiales polacos en el bosque de Katyn, obedeciendo una fría y espeluznante táctica política, cereados más que por las afiladas bayonetas bolcheviques, por el férreo armazón de un secreto mantenido durante tres años, ha tenido la virtud de conmover a las gentes de España.

Con satisfacción hemos visto cómo nuestra Prensa ha elegido un estilo

acre y realista para comentar el episodio.

Un ambiente demasiado fácil e intencionadamente olvidadizo nos había hecho temer en más de una ocasión, que la gente de nuestro alrededor comenzaba a perder su sano juicio, al empeñarse, como el avestruz, en esconder la cabeza tras ligeros entretenimientos, para olvidar ciertas cosas que, no por desagradables, dejan de ser peligrosamente ciertas y próximas.

Efectivamente, la tétrica fosa de Katyn no deja de ser una cínica y sangrienta segunda edición de nuestro Paracuellos del Jarama, tan próximo en la geografía y tan incomprensiblemente lejano en el recuerdo. Y como nos hemos convencido de que la gente olvida fácilmente los horrores de la tormenta, apenas se empieza a matizar la polieromía esperanzadora del arco iris, sea en hora buena gritada esta verdad en los cuatro rincones de España.

La fosa de Katyn la han sentido abierta en sus carnes todos los que llevan luto en España. La voz que tuvieron que gustar las amargas y obsesionantes horas de una persecución implacable y deshumanizadora, los que se sintieron al borde de la locura, rotos sus nervios en la inigualable espera de ser señalado por la suerte como víctima en la trágica lotería de los paseos nocturnos de las "checas".

Muy oportuno, aún a riesgo de que nos llamen aguafiestas, recordar en estos magníficos días de primavera, cuando todo es optimismo y alegría, cuando en Sevilla la feria llega a su apoteosis de coloridos y canciones, muy oportuno recordar aquellos días tristes de tres primaveras madrileñas.

El pintor Beltrán Maeses en Madrid

Madrid.—Se halla entre nosotros, el famoso pintor F. Beltrán Maeses, quien viene de París, donde fundó la Escuela de Bellas Artes para la Falange exterior, cuyas Exposiciones han tenido un éxito rotundo. Beltrán Maeses, correspondiente de la Real Academia de San Fernando, trae cien obras que expondrá en el Pabellón de pocos días.

COLISEO CASTILLA
EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 1
Habla en español

Y fué romano el dovelaje de las arquerías. Y de las ojivas tumidas de Córdoba saldría el arte ojival como de la épica y la música y la lírica cordobesas. La lírica, la música y la épica de la Europa medieval. Y no fueron moras las decoraciones de la Mezquita, sino griegas: la hoja de acanto, la flor de ioto, la palmera y las grecas y entrelazos. La cobra o cúpula fué clásica. Los cimaceos, góticos así como los fustes. Córdoba, sólo con estos datos de su Mezquita defiende ya a Europa frente a amenazas actuales de otros continentes que nos desprecian porque se creen más originales y fuertes que nosotros. Europa es inmortal y nunca estará en decadencia. Ahí está Córdoba para demostrarlo. Por su puente pasaron todas las civilizaciones. Pero en sus calles y templos y banderas sólo hay una efigie, simbólica como la de su Arcángel defensor: la de Franco.

El Caudillo —viendo desfilar falanges y falanges, juveniles y juveniles que ya no llevan tristeza en los ojos— Se acabó la melancolía a lo Romero de Torres. Llevan llamas de fé: establecer la Cruz de Cristo por la tierra. Ya se acabó el silencio tético de Córdoba. Hay gritos, no de dolor sino de enardecimiento. Por algo existe en Córdoba el campo de la verdad como en Roma existe la bola de la verdad en un templo. Cuando salimos de Córdoba, tenemos la impresión de que ya ni rojos ni feudales llegarán a la otra orilla del puente. Córdoba queda en pie, armada como su Arcángel. Vigilando desde torres y campanas cualquier otra aparición del diablo.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7½ tarde y 11 noche
La compañía de LINA YEGROS
pondrá en escena la comedia

UN MARIDO A PRECIO FIJO
Obra interpretada por
LINA YEGROS para el cinema

en las cuales el Retiro —galán afortunado que Madrid destaca al encuentro de la bella estación— lejos de contemplar la algarabía feliz de la chiquillada o el callado tejer de un idioteo en sus bancos de madera, sucio de flores marchitas, servía de vertedero de chatarra o estratégico emplazamiento de las baterías rojas.

Bien que se demuestre a la gente estos ejemplos, a gritos, como prueba palpable de que el enemigo está ahí, con la misma catadura, con la misma pujanza que entonces, aunque lo oculte con hábiles propagandas o alianzas plutocráticas; bien que se diga todo esto, ya que algunos en su incomprensible ceguera no alcanzan a comprender las cosas si no es con este lenguaje.

Pero la juventud española no necesita de ejemplos terroríficos para saber su camino.

No entendemos de política de miedo ni de tácticas de defensa, por la sencilla razón de que emprendimos hace mucho tiempo la ofensiva; exactamente desde que se nos atragantó aquel ambiente mezquino y recortado del "antitodo".

Supimos encontrar nuestra tarea y nuestros enemigos son únicamente los que se empeñan en obstaculizarla.

Concretamente, combatimos al comunismo porque preconiza una manera de ser completamente extraña e incompatible con la nuestra. No creemos en su filosofía materialista, ni nos es posible resignarnos a ordenar la vida bajo una latria al Dios económico.

Pero si en vez de emplear el látigo de siete colas o la amenaza implacable y misteriosa de la G. P. U., como suprema ley de argumentación prefieren las maneras suaves y diplomáticas de la civilización occidental, estad seguros de que la División Azul seguiría manteniendo el cerco de S. Petersburgo. Déjense los espejismos para las mentes sibilinas; nosotros, que gracias a Dios no tenemos preocupaciones, vemos las cosas muy claras y damos más importancia al sistema que al procedimiento.

Por eso, ante la abierta fosa de Katyn que justamente ha aterrorizado a tantos, nosotros solo sentimos esa desbordante indignación que nos despertaba en la trinchera el cuerpo aún caliente, del camarada muerto.

Y rezamos a Dios, pidiéndole que este sacrificio de la juventud de todos los países sirva para edificar un sistema más justo en el mundo.

TEATROS VIDA ETERNA

Principal

«Las hijas del Rey Lear», de don Pedro Muñoz Seca

Con la reposición de la conocida obra del malogrado autor andaluz volvió a obtener la Compañía de Lina Yegros un éxito semejante al del día de presentación. Nuevamente volvieron a sonar calurosos y merecidos aplausos en honor de la distinguida actriz de nuestro teatro y nuestro cine, de Conchita Cortijo, Pilar Gómez Ferrer, Margarita Larrea, Asunción Cosgaya, Antonio Prieto, Fernando Aguirre, Vicente Vega, Tito Medrano y Tomás M. Cao que lograron una muy acertada interpretación. La presentación resultó en extremo fastuosa y mereció el elogio del público.

Hoy, en funciones de tarde y noche, será representada «Un marido a precio fijo», de Luisa María Linares y Daniel España, obra de la que Lina Yegros hace una verdadera creación.

A LA MODA DEL CAPE... PONCHE ASTURIANO

Inspección provincial de Trabajo

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a todos los comerciantes e industriales de esta capital y su provincia la obligación que tienen de exponer en sitio visible de sus establecimientos y centros de trabajo, el cuadro horario a que se ha de ajustar la jornada de apertura y cierre de los mismos, y horas de entrada y salida del trabajo, así como las de comienzo y fin de los turnos que puede haber establecidos.

Todos estos cuadros horarios, deberán estar aprobados y firmados por la Inspección provincial de Trabajo, a la que se acudirá para cumplimiento de este requisito.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

SANTOS DE HOY

Ss. Estanislao, Juan y Pedro obs., Teodora vg., Juvenal, Flavio y Augusto mrs., Benedicto p.

Misa, con rito doble y color encarnado de San Estanislao ob. y mr., segunda oración por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

La Aparición de San Miguel Arcángel. Ss. Victor y Acacio mrs.; Dionisio y Pedro obs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Miguel, segunda oración por la paz. Gloria y Credo.

CULTOS

CATEDRAL. — Capilla de Santa go. Triduo en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa en los días 7, 8 y 9 de este mes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano, en el altar de la Asociación.

A continuación se celebrarán misas rezadas, a las nueve y nueve y media.

Por la tarde, a las ocho, exposición de su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio piadoso, sermón, que predicará los tres días el elo cuente orador sagrado doctor don Félix Bringas Dueñas, profesor, del Seminario, motetes y bendición con el Santísimo, terminándose con la Salve cantada.

SAN LESMES: Cofradía de Animas de San Miguel y San Bernardino.

Día 9 de Mayo: A las once, misa solemne cantada por elementos de la Capilla de música de la S.I.C. en la que predicará don Rufino Gómez, coadjutor de la parroquia de San Lorenzo.

Día 10: A las diez, solemne funeral por los hermanos fallecidos.

HERMANITAS DE LOS POBRES: Solemne novenario en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las nueve y media, misa rezada con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y sermón, predicando los días hoy, mañana y el domingo, don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo.

MES DE MAYO

SAN LESMES. — Por la mañana, a las ocho y por la tarde a las ocho.

SAN LORENZO. — Por la mañana

a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

CARMEN. — Por la mañana a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Por la tarde a las siete y tres cuartos.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA: Por la tarde a las cinco.

SAN ESTEBAN. — Por la tarde, a las ocho.

MERCEDE. — Por la mañana, a las siete y cuarto y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la mañana, a las ocho. Por la tarde a las ocho.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete.

ocho. Por la tarde, a las ocho.

SAN GIL: Por la mañana, a las ocho. Nota importante: Hoy día 7 es primer viernes.

REPARADORAS. — A las cinco, estación, rosario y mes de María, terminando con la bendición del Santísimo, poesías por los niños y niñas del colegio.

Firma del acuerdo de intercambio entre la Obra alemana «Fuerza por la Alegría» y la española «Educación y Descanso»

Madrid. — En la Delegación nacional de Sindicatos, se firmó el acuerdo de intercambio cultural, artístico y deportivo entre la Obra alemana «Fuerza por la Alegría» y la española «Educación y Descanso». Firmaron por Alemania el doctor Ehler, jefe del Frente del Trabajo alemán y por España el camarada Fermín Sanz Orrio, vicesecretario nacional de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos y el jefe nacional de Educación y Descanso camarada Aguilera, asistiendo al acto el consejero de embajada doctor V. Heyden Rinsch, el agregado cultural doctor Petersen y los doctores Huber, Reder y Hadersbeck y por España, la secretaria nacional de Educación y Descanso camarada Mellado y los jefes de Cultura y Arte camarada Chausa; Deportes, camarada Almagro, y Albergues y Residencias, camarada Churruga. Este importante acuerdo ya apro-

bado por el ministro alemán doctor Ley, prevé un intercambio permanente entre ambas organizaciones alemana y española, estableciendo definitivamente las relaciones a que han de sujetarse las mismas, para contribuir sin duda a aumentar los estrechos lazos que unen a los productores alemanes y españoles sellados con la sangre en los frentes de España y Rusia. — S. I. S.

Anuncio

La Electricidad Industrial — Vitoria 10 — Burgos — Teléfono 1324 — Dispone de personal técnico para la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; especialidad en bobinado de motores, transformadores y ramo de automóvil en general, garantizándose todos los trabajos.

Los restos del general BARRERA han recibido cristiana sepultura

Presidieron el duelo el conde de Jordana, el ministro de Justicia y otras personalidades

Entre ellas el ilustre pintor burgalés señor Santa María

Madrid. — Esta mañana a las doce y media se ha efectuado el traslado del cadáver del teniente general don Emilio Barrera Luyando al cementerio de la Almudena.

En la casa mortuoria se han recibido numerosos telegramas de provincias entre los que figuran uno del teniente general Varela y otro del alcaide de Burgos, de donde el finado era hijo predilecto. A las diez, diez y

once de la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente.

A las once y media, se puso en marcha la comitiva fúnebre. En primer lugar iba el coche coronario que portaba numerosas coronas, entre ellas la de la duquesa de Casa Valenciana; jefes y oficiales de la Escuela de Estado Mayor; marqués de Foronda; del Círculo de Bellas Artes de donde el teniente general Barrera era presidente honorario y otras. Después el clero parroquial con cruz alzada y la carroza fúnebre. Sobre el féretro se había colocado el fajín del general.

Presidieron el duelo el ministro de asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana, el de Justicia, señor Aunós; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el teniente coronel Ramírez Freitas en representación del ministro del Ejército; el capitán general de la primera región teniente general Saliquet; tenientes generales Kindelán y Castro Girón; general Valdés Cabanillas y general de Infantería de Marina, señor Cañas.

Detrás iba la presidencia familiar y el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; generales Borbón, Rada, Aymat, Herrera, Ríos,

Capapé, Urrutia, González, Gallarza, La Cuerda, Ruiz del Portal, Gete, Cano, Topete, Ilungria, Perales, Labayex, Tamayo, Fernández de la Mora, presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; vicepresidente de la Diputación provincial, teniente coronel Almagro; presidente del Círculo de Bellas Artes, don Marceliano Santa María y numerosos jefes y oficiales del Ejército.

El duelo se despidió en la plaza de los Ministerios y la carroza fúnebre siguió hasta el cementerio de la Almudena hasta donde acompañaron al cadáver numerosos amigos del finado. — Cifra.

Actividad creciente de la obra maternal e infantil de previsión

Con gran solemnidad acaban de inaugurarse los Dispensarios de Puericultura y Maternología del Instituto Nacional de Previsión en las provincias de Barcelona y Gerona, instalados en las poblaciones de Granollers, Vich, San Feliu de Guixols, Olot y Mataró.

Ha representado al Instituto el subcomisario y consejero nacional don Jesús Rivero Meneses.

En la bendición de los locales de las Agencias y Dispensarios citados el jefe nacional de la Obra Maternal e Infantil y jefe de los Servicios de Puericultura del Estado doctor Bosch Marin ha pronunciado sendas conferencias exponiendo brillantemente la seria labor sanitario-social desarrollada por el Instituto Nacional de Previsión a través del Seguro de Maternidad y de su Obra Maternal e Infantil que pone en práctica las iniciativas del Ministro de Trabajo, camarada Girón y sus colaboradores en los distintos seguros sociales, trabajando eficazmente en la lucha contra la mortalidad maternal e infantil a través de sus Clínicas y Dispensarios que se multiplican de día en día convirtiéndose en realidad las promesas del Caudillo de llevar la Sanidad a todos los hogares y trabajar por una Patria numerosa y sana mejorando las condiciones demográficas de España.

Con los inaugurados son ya 14 los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil en la provincia de Barcelona, la de mayor población obrera femenina a cuya salud atiende con creciente anhelo el Instituto Nacional de Previsión.

AGUARDIENTES

LICORES Y ANISADOS FINOS

Precios convenientes

V. del Barrio

Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1718 — BURGOS

Un método beneficioso



Como medio de prevenir eczemas, urticaria, picores, herpes, erupciones y otras enfermedades de la piel, es conveniente el Depurativo Richelet en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet, además de ser un excelente purificador de la sangre, contiene Sales Halógenas de Magnesio, indicadas para restaurar los tejidos y activar los centros vitales. Este proceso regenerador de las sales magnesianas fué descubierto por el profesor francés Mr. Delbet.

DEPURATIVO RICHELET

LABORATORIOS RICHELET - SAN SEBASTIAN

Consúltese al médico

Censura Sanitaria n.º 1584

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, conteniendo así el deseo de rascarse y extender el mal. Apresura la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

N.º



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Telefunken

Maravilla de la técnica alemana

Facilidades de pago

VAQUERO

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

La estancia de Franco en Andalucía

(Viene de primera página)

A esta misma hora el Caudillo salía del Alcázar y se dirigía por el puente de Isabel II para revistar a los 40.000 camaradas concentrados desde dicho puente a lo largo de todo el paseo de Colón y hasta la misma Glorieta de Méjico, es decir un trayecto de 3 kilómetros de longitud. Su Excelencia, que iba en coche descubierta, era acompañado por el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, y en el mismo coche, delante, iba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños. En otros coches marchaban los jefes de sus Casas Civil y Militar, y su alto séquito. Su Excelencia el Jefe del Estado revistó con todo detenimiento a los 40.000 camaradas concentrados y a las doce y diez llegaba delante de la colosal tribuna, frente al Palacio de Comunicaciones. El Generalísimo subió a ella y seguidamente el alcalde señor Ibarra, entre la emoción y el entusiasmo del pueblo sevillano, le impuso la Medalla de Oro de la ciudad. Franco saludaba brazo en alto y el público le aplaudía con delirante entusiasmo. Su Excelencia vestía el uniforme de jefe nacional del Partido.

Inmediatamente después, camaradas de la Sección Femenina desfilaron portando ofrendas de trabajo artístico y de artesanía, que el Sindicato provincial dedica al Generalísimo y Caudillo de España. Las muchachas, indamente ataviadas, portaban estas ofrendas entre las que destacaban magníficos trabajos de cerámica, cerrajería artística, reposteros y otras obras maravillosamente ejecutadas, que causaron la complacencia del Caudillo.

Terminada esta ofrenda, da comienzo el desfile de todas las unidades, camaradas y organizaciones del Partido, que constituyen la grandiosa concentración. El desfile resultó verdaderamente imponente y al paso de las banderas el público aplaudía con entusiasmo y vitoreaba de continuo al Caudillo de España, salvador de la Patria. Duró alrededor de dos horas el desfile, que ha sido el más imponente que han visto los sevillanos, así como el homenaje de hoy al Caudillo, que ha tenido matices de exaltación patriótica y fervor. No importa que hoy no sea un día sevillano de sol, pues hubo calor ardiente durante toda la jornada en todos los pechos y en los corazones del pueblo sevillano, para rendir su tributo de homenaje popular al Ge-

En Sevilla le fué impuesta a S. E. la Medalla de Oro de la ciudad

neralísimo y Caudillo de España. Terminado el desfile, el Caudillo, su esposa, hija y alta comitiva, emprendieron el viaje a Jerez de la Frontera.

EL CAUDILLO EN EL TIRO DE PICHÓN

Sevilla. — El Caudillo, durante su estancia en esta ciudad, ha presenciado una tirada extraordinaria en la sociedad de Tiro de Pichón. Ofrecieron sus respetos al Generalísimo el director de esta entidad y los numerosos tiradores de toda Andalucía, Levante, Madrid y otras regiones, centrados en Sevilla con motivo de los campeonatos de tiro de pichón. Se disputó la Copa del Generalísimo, que ganó don José Escribano, que llegó sin ningún cero al 14 pichón.

UN SOLEMNE ACTO EN CAPITANIA

Sevilla. — En Capitanía se celebró un acto ofrecido por el teniente general, señor Ponte, capitán general de la región, ofrecido al Caudillo y su esposa.

A este acto asistió el ministro secretario general del Partido camarada José Luis de Arrese, el de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, los jefes de sus Casas civil y militar, el consejero nacional Sancho Dávila y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Lechuga Paños.—Cifra.

ACLAMACIONES INCESANTES AL CAUDILLO

Sevilla. — Terminado el desfile, Su Excelencia el Jefe del Estado marchó a pie hasta su residencia del Alcázar. La enorme muchedumbre, que le aclamaba con entusiasmo inenarrable, rompió el cordón de protección formado por agentes de la fuerza pública, y llegó hasta el Caudillo. Ya en el Alcázar, la guardia tuvo que intervenir para contener y despejar a la muchedumbre, pero como las aclamaciones, lejos de cesar, se acentuaban cada vez más, y el vecindario pretendía a toda costa penetrar en el edificio, Su Excelencia el Jefe del Estado ordenó el libre acceso al Alcázar. Siempre rodeando al Caudillo el enorme gentío ocupó, hasta llenarlo en su totalidad, el patio de la Montería. Cuando el Caudillo salió al

balcón principal, el homenaje de adhesión y cariño tributado por el pueblo sevillano cobró caracteres de verdadera apoteosis. La muchedumbre entonó entonces el "Cara al Sol", y los gritos de ritual fueron dados por Su Excelencia, que se hallaba profundamente emocionado. El Caudillo se retiró a las habitaciones interiores, y en este momento se redoblaron los vitores y aclamaciones, que determinaron el que Su Excelencia se asomara de nuevo al balcón.

He aquí las palabras del jefe del Estado:

Sevillanos:

Sólo dos palabras para agradecer esta entusiasta efusión del pueblo maravilloso de Sevilla (Una voz del pueblo: "Más te tenemos que agradecer a ti").

Hoy habéis tenido ante vosotros el oro de España, lo que más vale, la juventud española. Yo estoy seguro que si los Reyes Católicos y Fernando el Santo, al crear su estandarte en las orillas del Guadalquivir hubieran encontrado unas juventudes como las que hemos visto desfilar esta mañana, se hubieran sentido orgullosos de mandarlas y su tarea hubiese sido menos áspera y difícil. (Grandes aplausos).

Seguid, pues, empujando y levantando a España hasta que con vuestro impulso veamos a la Patria a la altura de nuestros mejores siglos. (Vitores y aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo).

Los incesantes aplausos y vitores no permitieron percibir las palabras de Su Excelencia, al final de las cuales se cantó de nuevo el "Cara al Sol". Por fin, el Caudillo se retiró para almorzar y preparar el viaje a Jerez de la Frontera.—Cifra.

JEREZ VIBRA DE EMOCION ANTE LA LLEGADA DEL CAUDILLO

Jerez de la Frontera. — Al conocerse la llega del Generalísimo, toda la ciudad se engalanó espontáneamente y todas las calles por las que había de pasar el Caudillo ostentaban colgaduras, banderas de España y del Movimiento.

A las cinco y media hizo su entrada el Caudillo en Jerez. El momento fué de una emoción inenarrable. Una banda de música interpretó el Himno Nacional, mientras las tropas rendían honores. Las fuerzas de orden público resultaron insuficientes para contener a la muchedumbre, que rompió los cordones y casi llevó al Caudillo a hombros hasta el coche de los señores Domecq. El Jefe del Estado sentó a su izquierda al alcalde accidental de Jerez.

A duras penas se abrió paso el vehículo, seguido de una masa humana que le vitoreaba sin cesar. El Jefe del Estado se dirigió al Santuario de Nuestra Señora de la Merced, donde fué recibido por el ilustrísimo señor Fray Amélio Sancho, mitrado de Santa María del Monte Libano y la comunidad de los Padres mercedarios. El abad dió a besar al Caudillo el Lignum Crucis y, seguidamente, penetró en el templo bajo palio. Su Excelencia subió al camarín a cobijarse bajo el manto de Patrona, y le fué mostrado el telegrama que dirigió el general Primo de Rivera a esta ciudad cuando las operaciones de Alhucemas. Se le obsequió con un grabado antiguo de coaba con incrustaciones. A la esposa del Caudillo e hija se les regaló medallas de oro de la Virgen de la Merced. El Jefe del Estado salió del templo lentamente a la calle de Calvo Sotelo, donde, a la entrada del Ayuntamiento, le rindió honores una centuria de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. A la puerta del edificio el Generalísimo fué recibido por la Corporación municipal, bajo mazas.

Tanto a la entrada como a la salida del templo de Nuestra Señora de la Merced, como en el recorrido hecho por el Caudillo hasta el Ayuntamiento, una multitud inmensa le aclamó delirantemente al mismo tiempo que prorrumpía en el grito de ¡Franco, ¡Franco, Franco! —Cifra.

EL GENERALISIMO ALCALA DE HONORARIO DE LA CIUDAD

Jerez de la Frontera. — Con el Caudillo llegaron a Jerez de la Frontera los ministros secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilar; el gobernador civil de Sevilla y el de Cádiz, que acudió a recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado al límite de la provincia.

A las 6.10 de la tarde hizo su entrada a pie en la calle de Calvo Sotelo el Jefe del Estado. En la plaza de los Reyes Católicos había descendido del coche para depositar un ramo de flores al pie del monumento que se levantó al ilustre jerezano don Miguel Primo de Rivera, y desde allí se trasladó a pie al Ayuntamiento. La presencia del Caudillo fué acogida con aclamaciones entusiastas y vitores que no cesaron un solo momento durante todo el trayecto que el Generalísimo recorrió. Al llegar a las Casas Consistoriales pasó revista a las fuerzas allí formadas, que le rindieron honores y después entró en el Ayuntamiento, donde fué recibido por la Corporación municipal bajo mazas, autoridades y jerarquías locales y altas personalidades. El Jefe del Estado llegó hasta el salón de sesiones y ocupó la presidencia. A su derecha se situó el alcalde accidental y a su izquierda el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Ocuparon también puestos de honor los ministros secretario general del Movimiento, y de Agricultura, el capitán general de Andalucía, el gobernador civil de Sevilla, los jefes de las Casas Militar y Civil del Jefe del Estado, el general Franco Salgado, capitán general del departamento marítimo de Cádiz, procuradores en Cortes don Enrique Fernández, don Eduardo Delage y don Tomás Barbadillo, los jefes locales de Falange y otras personalidades y jerarquías. Una vez acalladas las aclamaciones y vitores con que la multitud recibió al Caudillo, el alcalde accidental, señor Fereal López, pronunció un discurso en el que expresó el júbilo que Jerez de la Frontera sentía por la visita de S. E. y la gratitud del pueblo fervorosa y entusiasta, por cuanto al Caudillo deben.

El alcalde terminó sus palabras con los gritos de ¡Viva Franco! ¡Arriba España!.

Al hacer entrega de las insignias al Caudillo al muchedumbre prorrumpió en entusiastas aclamaciones y gritos de ¡Franco, ¡Franco, ¡Franco! Seguidamente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció unas palabras. Cuando el Caudillo se dispuso a hablar, la multitud guardó un absoluto silencio. Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el discurso que reproducimos en otro lugar.

Al terminar, el entusiasmo se desbordó y la muchedumbre prorrumpió de nuevo en vitores y aclamaciones. El Caudillo tuvo que asomarse al balcón del Ayuntamiento para corresponder a las aclamaciones del público que se había congregado en los alrededores. Después se trasladó al antedespacho de la Alcaldía, donde en diversas vitrinas estaban expuestos interesantes documentos que se conservan en el archivo municipal.

En el patio de las Casas Consistoriales se celebró después una fiesta en honor de Su Excelencia, quien tenía a su derecha a su esposa y a su izquierda a su hija Carmencita. La fiesta comenzó con la ofrenda de barriles pequeños de vino, frutos de la tierra y mariscos de las ciudades marineras. Después hubo bailes flamencos y sevillanos y cante flamenco. Desde el Ayuntamiento, el Caudillo se dirigió a pie, rodeado por una multitud enorme, hacia la iglesia de los Padres Carmelitas. En la plaza del Dr. Revuelta Montel se detuvo S. E. unos instantes haciéndosele entrega por el Ayun-

tamiento de un soberbio caballo, con el nombre de "Celtibero" adquirido por la Corporación a don Pedro Domecq. Después siguió el Caudillo a pie hasta la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada donde fué recibido por el Padre Provincial de los Carmelitas, fray Rafael Rangel Castellanos, bajo palio.

El Caudillo subió al presbiterio, como asimismo su esposa e hija. En el lado de la Epístola se situaron los ministros secretario general del Movimiento y de Agricultura, el capitán general de la región, los gobernadores de Sevilla y Cádiz y el alcalde de Jerez. A la derecha se situaron comisiones militares y a la izquierda, representaciones civiles y jerarquías. El provincial de los Carmelitas, asistido de otros Padres, entonó la Salve. Después el Generalísimo besó el Crucifijo que le ofreció el provincial de los Carmelitas y recibió de manos del vicepresidente de la Hermandad las insignias de presidente de honor de la misma, cuyo cargo aceptó S. E. el 14 de Marzo de 1938.

Terminada la Salve, le fueron mostrados al Caudillo y a su esposa e hija la corona de la Virgen con el cetro y las joyas, así como la coronita del Niño Jesús que fueron regaladas por suscripción nacional en la fecha memorable de su coronación, y de cuyas alhajas S. E. hizo cálidos elogios. La Hermandad de Nuestra Señora del Carmen Coronada obsequió al Jefe del Estado y a su esposa e hija con unas ampliaciones fotográficas de la Virgen, con dedicatorias. El Generalísimo agradeció este delicado obsequio, como recuerdo gratísimo de su visita.

El Padre provincial de los Carmelitas ofreció a doña Carmen Polo de Franco el cargo de camarera de honor de la Santísima Virgen, que la ilustre dama aceptó complacida.

Después de la breve visita abandonó el Jefe del Estado el templo y a pie se dirigió a la plaza de Escribano donde subió a su coche, marchando hacia las bodegas de Pedro Domecq. En la puerta del Sagrado Corazón fué recibido por el Consejo de Administración en pleno. El marqués de Domecq, gerente de la casa entregó a la esposa del Jefe del Estado y a su hija Carmencita, dos hermosos ramos de claveles.

Directamente pasó a la bodega "El molino" donde se encuentran las "botas" dedicadas a los Reyes y altas personalidades. El Caudillo firmó en uno de los toneles y después estampó también su firma en el álbum de honor de la casa, cuyas dependencias todas recorrió, siendo aclamado entusiastamente por los obreros, que se encontraban trabajando. En la bodega de embotellado le fué ofrecida una merienda. Terminada la cual, a las nueve de la noche, con el mismo entusiasmo y las mismas ovaciones que a su llegada, fué despedido el Caudillo, que marchó para Sevilla.—Cifra

LLEGADA A SEVILLA

Sevilla. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha regresado de Jerez a las diez y diez minutos de la noche, e inmediatamente se dirigió al Alcázar.—Cifra

GRAN FIESTA DE ARTE

Sevilla. — En uno de los lugares más bellos, el Parque de María Luisa, se ha celebrado esta noche la gran fiesta de arte ofrecida por el Teatro Español Universitario al Caudillo.

Dicho lugar había sido espléndidamente iluminado y lucía un fantástico exorno. Después de la representación de un auto sacramental, la Orquesta Bética de Cámara ejecutó un escogido programa. La fiesta, de elevados matices artísticos, gustó mucho a Su Excelencia.

Asistieron los ministros secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, así como las restantes personalidades del séquito de S. E. y jerarquías de la Falange y del Sindicato Español Universitario.

El discurso de FRANCO en Jerez de la Frontera

(Viene de primera página)

tener, sino solamente el que las dificultades del camino nos permiten.

No hemos de mirar nuestra obra por los frutos de hoy, sino por los de mañana, por el espíritu que la anima, recogiendo en ellas las enseñanzas de la Historia y dejando a un lado la parte material que, con ser importante para la vida de los pueblos, no lo es todo, sino mirando más la parte espiritual.

Aquí está Jerez, este Jerez que dió todo, que produjo tantas divisas, que participó tanto en la Cruzada, cuando llegaron las primeras fuerzas marroquies, que tomaron tierra en estos campos, que dió espíritu y calor y ejemplo sobre todos, el ejemplo de nuestro hijo preclaro el inolvidable general D. Miguel Primo de Rivera quien por sus características de hidalguía, por su heroísmo de soldado, por su buena voluntad, por su espíritu caballeresco, podemos decir que condensó la raza de los verdaderos hidalgos españoles y digo esto porque aquel gran español, rompiendo con la decadencia española y con la revolución pacífica, enfrentó a España con su verdadero problema, y al enfrentarla la llevó a los campos de África a reñir las batallas, a levantar el honor y el prestigio de la Patria resolviendo definitivamente un problema que bajo otros Gobiernos y regimenes, se

había convertido en endémico y el solucionó en pocos meses, ofreciendo a la nación los laureles de la victoria. Y este hombre que a España le dió durante siete años un hermoso resurgir, un día, olvidado por viejos políticos pervertidos y odiosos, marchó camino del destierro.

Y aquel hombre, con su gran espíritu, con su patriotismo ejemplar, con su hidalguía característica quiso evitar a España la revolución sangrienta que hemos conocido, quiso evitarle el retroceso de los cinco años malditos de la República, quiso evitarle los sinsabores que luego se cosecharon de tal modo que podríamos habernos enfrentado a esta época de crisis mundial con la fortaleza que él soñó y empezó a forjar y que la mala política le quebró en su camino.

Este es el ejemplo cuyo recuerdo no debéis olvidar nunca. Esta otra Revolución, la nuestra, la hacemos sobre la sangre de los mejores, nuestros mejores soldados y nuestras mejores juventudes. Que ella sea fecunda, que la mantengamos siempre viva y perenne, como aquel ilustre jerezano, como aquel gran patriota, como aquel soldado glorioso que si no concretó su obra en los puntos de nuestra Falange, llevaba en su corazón el haz de flechas con el yugo que lo ciñe, y soñaba con la España grande heroica e inmortal.

¡Arriba España!

AYER.— De Santander donde se trasladaron para concretar detalles con las autoridades montañesas acerca de la participación de aquella provincia castellana en la magna conmemoración del Milenario de Castilla, regresaron ayer a nuestra ciudad el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Yllera, el presidente de la Excelentísima Diputación, señor Puente Careaga y el alcalde de la ciudad, señor Gómez Escolar.

—Con un acto sencillo e íntimo, tuvo lugar ayer en la Escuela de Jeraquías de la Sección Femenina, la clausura del curso de instructoras elementales provisionales para centros de enseñanza y trabajo.

—Una noticia curiosa, intrascendente en su significado, pero que por su novedad merece ser citada, nos trajo la jornada precedente, aún cuando su apreciación fuera limitada. En las primeras horas de la mañana vióse la capital invadida por un enjambre numerosísimo de colibríes. Quizá algún "paso" migratorio— que deteniendo su rápido vuelo buscaron asiento en los edificios céntricos de la población— calle de Vitoria, Espolón y parte de San Pablo— en los que permanecieron la casi totalidad de la noche y en los albores de la jornada, cuando

la ciudad se despertaba aún sonno-lienta, emprendieron nuevamente su marcha hacia regiones campestres, sin que este verdadero "maná"—no todo va a ser agua!— se viera molestado lo más mínimo por los que tienen debilidades diaérgicas.—E. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 309.
— Comprad el cupón pro-ciegos, y contribuiréis a una obra patriótica.

JUBILACION.—Se declara jubilada con el haber anual de 5.760 pesetas.

CARTELERIA

de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Compañía de Alta Comedia de Lina Yegros. Hoy, a las 7 y 11 noche, "Un marido a precio fijo"

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5, 7 y 10 y 13 noche, "Por la dama y el honor"

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "El enemigo público número 1" hablada en español.

que percibirá por la Tesorería de Hacienda de Burgos, a la maestra doña Eleuteria Torre Castresana.

La casa Mouriz de Madrid, presenta la colección de vestidos y chaquetas de punto, en el Hotel Avila.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Clemente Ventura Ceceo, de Valladolid, 70 años, Divino Valles 15; Emiliano Sánchez Sánchez de Malpartida (Salamanca), 27 años, Hospital Provincial; Gorgonio Alonso Alonso, de Terminón, 19 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Felisa García Calleja, María Gloria Izquierdo Martín, Rosa María del Hoyo de la Calera, José María Hierro Revilla, Rosa María Bergado Angulo.

CITACION.—El soldado licenciado Esteban Berezo Arnaiz, perteneciente al reemplazo de 1937, se presentará en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal de diez y media a trece y media, a la mayor brevedad, para informarle de un asunto de interés.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 681,5; a las dos de la tarde, 681,9; a las siete de la tarde, 682,6

Temperatura: Máxima a la sombra, 12,0; mínima a la sombra, 4,8.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, Calma; a las dos de la tarde, N.N.E.—2 Km; a las siete de la tarde N.—2 Km.
Lluvia, 4,6.
Recorrido, 170 Kilómetros.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:
Comisaría general de Abastecimientos y Transportes.—Circulares ya conocidas.
Junta provincial de primera enseñanza.—Sesión del 10 de Abril.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa en la calle de la Paloma, con buen local, para comercio. Pisos, en varias calles. Sáenz de Santa María, San Juan 65



José Cuevas Maté ¡Presente!
Otro burgalés que ha derramado su sangre luchando en el frente ruso contra los enemigos de Dios. El camarada José Cuevas Maté, que ha pasado a formar parte de los héroes a los 19 años de edad.

Su espíritu verdaderamente cristiano y falangista le animaron a presentarse voluntario tan pronto cumplió los 18 años, dispuesto a derramar su sangre y a portarse como español en todo momento. Al lado de sus amigos tomó parte en numerosos combates y en todos demostró su alto espíritu militar, portándose como un valiente soldado. Sus cartas a la familia demuestran el espíritu que le animaba. Últimamente decía a sus padres: "Estoy contento, muy contento, es la primera vez en mi vida que he tenido la suerte de pelear cuerpo a cuerpo con el enemigo, y más siendo éste muy superior en número..."

Recientemente le fué concedida la Cruz de Guerra y se le propuso por méritos de guerra para el empleo de sargento, pero antes la muerte quiso llevarle al puesto que tenía reservado en los luceros.
Camarada José Cuevas Maté: ¡Presente!

Arriendos

ATENCIÓN: Piso, se gratificará espléndidamente al que lo proporcione, amplio, bien ventilado, todo confort. Informes esta Administración.

ARRIENDANSE locales céntricos, exterior propio comercio, industria; interiores apropiados para industria almacén. Informes, Puebla, 35, segundo.

SE ARRIENDA sótano, propio para almacén, en las Casillas. Informes, San Juan, 72, tienda.

SE ARRIENDA un local para almacén o industria. Crucero San Julián, 33. Mariano de la Fuente.

MODISTA desea habitación, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

ARRIENDANSE temporada verano, habitaciones, amuebladas con baño. Razón, esta Administración.

Automóviles

COCHES de varias marcas, se venden en Garage España, San Pablo, 5.

VENDO coche servicio público, 90 litros cupo, ruedas nuevas. Domingo Calvo. Salas de los Infantes.

VENDO coche Ford, 17 H. P., tarjeta gasolina, servicio público, esta provincia, immejorable estado, ruedas, carrocería y mecánicas. Informes Talleres Coanvi. Carmelo Gil, 2, Peña.

VENDO Hudson semi-nuevo, con gasoleno nuevo, con gasoleno nuevo, 7 plazas, 7 ruedas nuevas, cupo gasolina 90 litros. Jesús Arribas. Salas de los Infantes.

OCASION: Coche nueva plazas, cubiertas nuevas, bien carrozado, propio para alquiler, propios, tarjeta servicio público y cupo gasolina. Informará, Agencia 14 y 16. León Burquintanilla, Plaza José Antonio, 18.

SE VENDE Omnibus, 12 plazas, estado nuevo, con 12.000 km. Informes, Agencia "Sanz" Plaza Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291.

SE VENDE taxi, bien de ruedas, trabajando en la actualidad. Informes, Garage Tarreaga.

Colocaciones

El artículo que se inserta en el número de 14 de Mayo de 1938 determina que los patronos y patronas no están obligados a publicar en la Oficial de Colocación el personal que necesitan, los patronos que figuran en esta sección deben insertar el anuncio, indicando el tipo de oficio que los obreros anuncian, no se han insertado anteriormente en la Oficial de Colocación los anuncios de personas que necesitan insertar en la Oficial de Colocación.

SE NECESITA cocinera y asistente. Carnicerías, 2, puerta número 3.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de modista. Lain-Calvo, 18, tercero.

MUCHACHA que atiende de cocina se necesita. Calle de Juan Albarelos número 7.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de la Borrifa con multa de 10 a 50 pesetas, según se señaló en la tasa.

SE NECESITA un criado para lechería. Informes: Duque de la Victoria, 3 y 4, 4.º piso. Bonifacio Arce.

SE HALLA vacante la duja del ganado vacuno Arcos, con gran soldada, 90 fanegas para arriba; presentarse con buenos informes, padre y dos hijos. Dirigirse al presidente, Boñusa no García, Arcos de la Lliana.

SE NECESITA pastor con ayuda, para la Granja Las Mijaradas. Informes en la misma.

PARA todo se necesita chica. Informes, Vitoria 9, 4.º izquierda.

SE NECESITA un oficial de carretero para Sandoval de la Reina. Dirigirse, a Florentín Peña.

COCINERA para Madrid se necesita, sabiendo cumplir con su obligación y buenos informes, gran sueldo. Informarán, Santander 2, tercero derecha.

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar y asistente de ocho a doce. Espolón 42.

SE NECESITA aprendiz de sastre. Puebla, Informará, Agencia 14 y 16. León Burquintanilla, Plaza José Antonio, 18.

SE NECESITA en el comercio de tejidos Lariosa, dependiente de tercera categoría, con buenos informes. Informes, en Oficina de Colocación.

SE NECESITA medio oficial o aprendiz de herrero, en Arcos de la Lliana (Burgos). Informes, Luis del Río.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras, 1,00 pta. — Cada palabra más: 10 céntimos
Informes en la Administración o en los puntos de inscripción

Se admiten hasta las siete de la tarde

SE NECESITA cocinera y asistente. Carnicerías, 2, puerta número 3.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de modista. Lain-Calvo, 18, tercero.

MUCHACHA que atiende de cocina se necesita. Calle de Juan Albarelos número 7.

SE VENDE coche de niño. Santa Cruz, 22, segundo derecha.

VENDO elegante vestido primera comunión todo organdi con viso Huerto del Rey, 15, 2.º

VENDO cocina económica en buen uso y casos desde 12.500. Pucsa, dos pisos, huerta y bina, 11.

COLMENAS diversos modelos Puertas, ventanas varias medidas. Carpintería Baroque, San Pedro Cardeña, 29, Teléfono, 1274, Burgos.

COMPRO refinadora, buen molino y utensilios taller pastelería. Emiliano Ibarra, S. Martín, 12, San Sebastián.

SE VENDE un motor de gasolina, fuerza un caballo, a toda prueba, con su máquina aventadora. Para tratar, con Amador Balbas, en Vallejera.

VENDO casa, nueva construcción, propia para labrador u otra industria. Tratar, de 6 a 10 tarde. Santa Ana 14, bis, García.

VENDO aparato radio extranjero de las mejores marcas, cuatro ondas, ojo mágico, perfecto funcionamiento. Santocides, 3, 2.º

SE VENDE zafra para aceite, de 500 a 1.500 kilos y cubas bien envidadas. "Casa Diez".

VENDESE traje primera comunión, y un coche niño. Calle de Santa Cruz, 18, primero izquierda.

SE VENDE dos bicicletas en buen uso. General Mola n.º 25, habitación 21, de 3 a 9 tarde.

VENDO radio económica. Madrid, 24, 2.º centro.

VENDESE traje niño primera comunión, nuevo. Fernán González, 100, Constantino Rodríguez.

SE OFRECE profesora COMPRO vendiendo cultura general, primeros cursos de Bachillerato, Informes, esta Administración. Lain Calvo, 32, José Serna.

COPIAS a máquina mecanografía al tacto, enseñanza completa, cincuenta pesetas. Idiomas, Vega 27, portal.

AGENCIA Castrillo: Gestiona con rapidez y reserva, compra-venta de fincas y traspasos. Puebla, 11.

AGENCIA Castrillo: Vende casa con lonja, planta y dos pisos; precios desde 12.500. Pucsa, dos pisos, huerta y bina, 11.

COLMENAS diversos modelos Puertas, ventanas varias medidas. Carpintería Baroque, San Pedro Cardeña, 29, Teléfono, 1274, Burgos.

COMPRO refinadora, buen molino y utensilios taller pastelería. Emiliano Ibarra, S. Martín, 12, San Sebastián.

SE VENDE un motor de gasolina, fuerza un caballo, a toda prueba, con su máquina aventadora. Para tratar, con Amador Balbas, en Vallejera.

VENDO casa, nueva construcción, propia para labrador u otra industria. Tratar, de 6 a 10 tarde. Santa Ana 14, bis, García.

VENDO aparato radio extranjero de las mejores marcas, cuatro ondas, ojo mágico, perfecto funcionamiento. Santocides, 3, 2.º

SE VENDE zafra para aceite, de 500 a 1.500 kilos y cubas bien envidadas. "Casa Diez".

VENDESE traje primera comunión, y un coche niño. Calle de Santa Cruz, 18, primero izquierda.

SE VENDE dos bicicletas en buen uso. General Mola n.º 25, habitación 21, de 3 a 9 tarde.

VENDO radio económica. Madrid, 24, 2.º centro.

VENDESE traje niño primera comunión, nuevo. Fernán González, 100, Constantino Rodríguez.

SE OFRECE pensión completa, sitio céntrico y económico. Teléfono 1468.

50 PESETAS diarias ganarán ambos sexos distribuyendo artículo calidad barato, envían una peseta para contertulio y muestra. Apartado 10015, Madrid.

COMPRO—venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Lliana de Afuera, 7, bajo.

Los Deportes

Club Ciclista Burgalés

Proyectos deportivos - Datos interesantes

Comenzada la temporada de ciclismo, he querido saber lo que preparan para este verano los entusiastas directivos del Club Ciclista Burgalés, con el objeto de tener al corriente de sus proyectos a la afición. Para ello me he entrevistado con uno de aquellos, teniendo una interesante conversación, cuyas palabras llenas de entusiasmo deportivo transcribo a continuación.

De ciclismo.—Entre las carreras que prepara Educación y Descanso y las que hemos de dar nosotros, superaremos a las celebradas el año pasado.

Con la prueba corrida el pasado 25 de Abril con motivo del aniversario del Club, dimos comienzo a la temporada y en este mes que estamos de Mayo, celebraremos una carrera que consistirá en la subida al cerro de San Miguel, carrera muy espectacular y que no deja de tener inconvenientes en el corto trayecto que es la mencionada subida.

En este mismo mes hay el acontecimiento ciclista de la llegada a nuestra ciudad, de los participantes en el II Circuito Castilla-León-Asturias, en el que como el año anterior estamos encargados de la organización de la meta de llegada.

Al mes siguiente daremos unas pruebas en circuitos, con el fin de que nuestros muchachos estén entrenados y puedan presentarse a participar en la carrera nacional de fiestas, cuya fecha tenemos ya aprobada y reservada por el Comité Nacional, figurando en el calendario oficial; después seguiremos con otras pruebas preparatorias de los Campeonatos provincial y Regional, para ver si podemos conseguir que este último se quede en casa como lo logramos el pasado año que lo obtuvo el corredor Ayala.

Excursiones.—Tenemos en preparación un ciclo de excursiones, que llevaremos a cabo, con miras siempre a visitar lo mucho que tienen de valor los alrededores de nuestra ciudad y de lo que tan rica es nuestra provincia, es decir que han de ser al mismo tiempo que recreativas, artísticas e instructivas.

Daremos principio a ellas el próximo domingo haciendo una visita al famoso ex-monasterio de Fresdelval.

Atletismo y Balón-Cesto.—Siguiendo las instrucciones de nuestro Reglamento, tratamos de fomentar toda clase de deportes, para ello tenemos ya constituidos un equipo femenino y otro masculino de Balón-cesto, que contendrán con otros que existen en la localidad, y estamos haciendo gestiones para celebrar un torneo entre todos ellos.

Igualmente estamos formando las distintas secciones de atletismo que alternarán con el ciclismo en los festivales exclusivamente deportivos que celebraremos por la mañana todos los domingos y días festivos.

Inscripción de Socios.—Creamos también dos nuevas categorías de socios, una que titularemos "socios deportivos" en el que podrán hacerlo señoras y caballeros, estableciendo la cuota de una y dos pesetas respectivamente; estos socios tendrán derecho de entrada a todos los festivales deportivos que se celebren por las mañanas y a pertenecer a los distintos grupos atléticos y de balón-cesto.

La otra categoría que se establece es la de "socio temporal", la que solo existirá desde Mayo a Septiembre, ambos inclusive, abonando una cuota de 10 pesetas mensuales, y teniendo derecho a entrada en todos los festivales y espectáculos que se celebren en el Velódromo durante los meses mencionados.

Dirección de los deportes.—El deporte como todas las cosas, abusando de él, es perjudicial, hay que efectuarlo con regularidad y mesura y para ello contamos con un profesor de educación física, que dirigirá todos los entrenamientos y se cuidará de aconsejar a cada uno, el deporte más apropiado para su constitución y buena salud.

También tenemos un entrenador para los equipos de balón-cesto con objeto de que estos den el mayor ren-

dimiento en las competiciones que se celebren.

El festival deportivo del próximo domingo.—Como he dicho anteriormente, los festivales deportivos se celebrarán por la mañana y el que celebraremos el próximo domingo, consistirá en distintas pruebas atléticas, como lanzamientos de disco y jabalina, saltos de altura y longitud y carreras pedestres.

A esto seguirá una carrera ciclista para neófitos, por eliminatorias cada 5 vueltas en grupos de dos o tres corredores, pudiendo inscribirse para esta prueba, los que deseen participar en la Secretaría del Club, hasta el sábado a las diez de la noche.

Y finalizará el acto con un partido de balón-cesto entre los equipos del Club y una selección de otros equipos locales.

Inauguración del ciclo de excursiones.—El próximo domingo día 9, también damos comienzo a las excursiones siempre que el tiempo nos lo permita.

La salida será del domicilio del Club, a las diez de la mañana, para visitar Fresdelval, regresando a la una del mediodía.

A esta excursión, a la que seguirán otras de no menos interés artístico, la directiva se complace en invitar a todos los que tengan bicicleta aunque no sean socios del Club, siempre que se atengan a las órdenes que reciban del jefe de la excursión.

Esto es lo que a grandes rasgos me explicó el mencionado directivo y no cabe duda que lo llevarán todo a cabo por el entusiasmo que pone en lo que me dice, deseándoles obren en todo ello el mayor éxito y que consigan con estos proyectos y otras nuevas iniciativas que surjan durante el verano, que el Club Ciclista Burgalés por su constancia y entusiasmo figure a la cabeza de las sociedades ciclistas de España.

TUBULAR

EL DESARROLLO FISICO DE UN PUEBLO

La misión que los pueblos tienen que cumplir en su vida, exige esfuerzos muchas veces grandes y difíciles para los que aquellos deben siempre de estar preparados. En el camino de constante superación de un país se presentan comúnmente obstáculos que han de ser vencidos. Y ante ellos la fuerza vital de la nación, puede triunfar o declararse impotente. Y quizá de su victoria o su derrota dependa su existencia más o menos como sociedad dueña de los propios actos.

Por lo que los pueblos han de ser fuertes, y han de afanarse en conservar y aumentar la fortaleza como la más segura garantía de independencia. Pueblo que cultiva su potencia entendiendo no como poder brutal que le permita satisfacer todas sus ambiciones—legítimas o no—sino como una confianza en sí mismo, un anhelo vital que le da seguridad ante las contingencias del porvenir, es un pueblo llamado a ser grande. Quizá por esto mismo, la fortaleza y el poder auténticos de un país residen en el perfecto equilibrio del desarrollo de sus facultades intelectuales y corporales.

Hay que huir del peligro que podría suponer un excesivo cuidado en el incremento de la parte material. Con peligro de caer en un grosero paganismo, perjudicial siempre y doblemente condenable dada nuestra condición de cristianos y españoles. Sin embargo el perfecto desarrollo de los factores anímicos con una impetuosa manifestación de acción puede preconizarse. Ciertamente no. Al ser vicio de la clarividencia y deseo de una mente privilegiada, debe haber siempre la seguridad de un esfuerzo físico capaz de realizar los rectos anhelos de una fecunda y recta inteligencia.

Puede suponerse pues, que solo los

El C. D. Novalesa ha sido campeón regional de CASTILLA

En la temporada 1940-1941

A él se opondrá un animoso conjunto integrado en su mayoría por jóvenes elementos

Ayer hacíamos público el nombre del conjunto que en Zatorre, el próximo día 9, se opondrá a un juvenil equipo de la Gimnástica. Ahora podemos añadir a lo ya comunicado que el once madrileño, que practica muy buen fútbol, conquistó el título de campeón regional de Castilla en la temporada oficial 1940-41 y en diferentes ocasiones ha sido galardonado con premios a la deportividad.

Puede juzgarse, pues, de la potencialidad del conjunto que—por otra parte—está formado con animosos y entusiastas jugadores.

Ante él, la Gimnástica alineará un juvenil equipo integrado casi en su mayoría por destacados elementos burgaleses de los que, como ayer decíamos, se espera gran rendimiento en un futuro no demasiado lejano.

Interesa preparar a estos muchachos que, poco a poco, irán ganando categoría y pueden tal vez ocupar pronto un puesto en el primer equipo. Por eso hay que hacerse a la idea de que estos jugadores están en plena formación y que a fuerza de entusiasmo y partidos es como únicamente podrán dar todo su rendimiento. Es conveniente por tanto ayudarles y estimularlos.

La directiva de nuestro primer Club que abriga proyectos muy interesantes, cuyo conocimiento ha de satisfacer plenamente a la afición cuando se hagan públicos.—y procuraremos que sea muy pronto— así lo ha entendido y es por

eso que no regatea ningún medio ni ningún esfuerzo para que de la "cantera" local pueda sacarse todo el fruto posible.

Pero no se entienda por esto que en el once que defiendan los colores burgaleses no figurarán bastantes jugadores ya consagrados; de los de primera fila. Constituyendo lo que pudiéramos llamar armazón o esqueleto del cuadro, actuarán el domingo varios elementos "veteranos" que pueden, incluso, ostentar el honor de ser titulares de la Gimnástica.

Buena tarde de fútbol se prepara,

Para terminar vamos a dar la alineación del Deportivo Novalesa y el grupo de muchachos de donde saldrá el cuadro burgalés.

C. D. Novalesa.— Luis; Ayuso, Yagüe; Rivero, Calvo, Pedregal; Mariano, Bustamante, Travesedo, Currito y López.

Gimnástica (jugadores entre los que se formará el equipo).— Plazaola, Cabello, Hilario, Miguelito, Verdes, Clemen, Larrosa, Andrade, Martín, Gamarra II, Lafuente, Angelín, Fermín, Isasi y Pons.

Como viene...

Ecos del Ibérico

Se dice que:

Se ha llevado a efecto la fusión del Ibérico con el Olímpia.

Que la nueva Sociedad se llamará Club Deportivo Burgos para lo cual ya se hizo con tiempo a la Federación la reglamentaria solicitud, a la que se espera acceda.

Que el nuevo Club, es de primera categoría regional, si bien tal calificación aun no ha sido oficialmente comunicada.

Que el C. D. Burgos tendrá un equipo en segunda categoría formado exclusivamente a base de jugadores de Burgos, es decir un filial "cantera", de donde abastecerse y hacer deporte.

Que para celebrar la fusión de ambos equipos, jugarán un partido en Laserna, el domingo.

Que a lo mejor ambos onces serán reforzados por jugadores de la valía de Gainza, Celaya, Santamaría, Albizua...

Que ante tan interesantísimo partido y los populares precios que registrarán, esperan las directivas haya un lleno imponente.

Que otro día más...

X. X.

Oreja superior
Cajas y equivalentes de todas clases
Vendidos regala y sucesos!
ANTONIO CERCADO MARCAL
Alameda 18 - Cas. I. en. 4 - BURGOS

AGRICULTORES:

«L'ABEILLE», S. A. DE SEGUROS

AGENTE para Burgos y su provincia

Agencia "SANZ"

Teléfono 2291 — BURGOS Plaza Prim 18 y Calvo Sotelo 11

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador ... VISNU 8 Ptas. 7 tonos.
Lápiz de labios ... VISNU 10 Ptas. 4 tonos.
Recambios ... VISNU 8 Ptas. 4 tonos.
Esmalte para uñas ... VISNU 6 Ptas. 7 tonos.
Brillantina ... VISNU 6 Ptas. 3 tonos.
Lápiz miniautoma ... VISNU 7 Ptas. 4 tonos.

VISNÚ

El equipo de la Gimnástica que irá a León

Para contender con la Cultural Leonesa

Mañana, en el rapidillo, saldrá en dirección a la capital leonesa, el equipo gimnástico que el próximo domingo jugará con la Cultural su primer partido del "Torneo Federación".

Como es sabido, en el cuadro burgalés faltan algunos elementos que por causas insuperables no pueden alinearse pero, dentro de las adversas circunstancias, se han "cubierto los huecos" del mejor modo posible. Hasta el punto de que el once que evolucionará en la Corredera puede hacer muy lucido papel frente al potente once culturalista.

La expedición estará compuesta por el entrenador y los siguientes jugadores: Galcerá, Clavé, Trigo, Bermejo, Lecuona, Bilbao, Carro, Murillo, Muñoz, León, Hurtado, Araiz y Orsi.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Hombre de poco juicio.
- II De corta duración (plural).
- III Moneda extranjera.—Pótese al fuego.
- IV Repetir.
- V Invertido. filones.—Repetido familiar.
- VI Letras de "piso".—Seguido de una letra, para jugar.
- VII Jugador de fútbol.
- VIII En el cuerpo.—Invertido, interjección.

VERTICALES

- 1 De ruido bélico.
- 2 Rocas que se emplean como piedras de adorno.
- 3 Arrojen.—Tiempo de verbo (al revés).
- 4 Río chino.
- 5 Nota.—Quecos.
- 6 Hay que hacerlo en los terrenos productivos.—Consonantes.
- 7 Es muy molesta.—Pavimento.
- 8 Aparato del cuerpo (plural).

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

HORIZONTALES.—I Muselina. II Arido.—Al. III Silesios. IV Cain. V Peso. VI Riadas. VII Autógena. VIII Seo.—Anas.

VERTICALES.—1 Máscaras. 2 Uria.—Iue. 3 Sileato. 4 Eden.—Do. 5 Los.—Paga. 6 Esen. 7 Nao.—Na. 8 Aislolas

Sastrería
HIJO DE ELIAS LOPEZ
LAIN-CALVO, 33
Burgos

CARPINTEROS Y AYUDANTES
se necesitan en la Carpintería mecánica y fábrica de persianas, de Miguel García. San Francisco número 33.

De EE. UU. donde pasó revista a las fuerzas noruegas

Londres. — El príncipe Olaf de Noruega ha regresado en avión de los Estados Unidos, donde inspeccionó a las fuerzas navales, terrestres y aéreas noruegas.

Efe

Ayer quedó constituido el Consejo provincial de Ordenación Económica

«Pretendemos convertirnos, como prometió el Fuero del Trabajo, en el instrumento para la mayor parte de la política económico-social del Estado»

Madrid. — En el salón de Sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana el acto de apertura del I Consejo provincial de Ordenación Económica que se verificará durante los días 6, 7 y 8 del actual. En el salón figuraban un retrato del Caudillo y un busto de José Antonio, con las banderas de España, del Movimiento y de la C.N.S. y el guión de la Jefatura provincial.

La presidencia estaba integrada por el delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio; gobernador civil y otras jerarquías.

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL DE SECRETARIO DE OBRAS SINDICATOS Y VICESECRETARIO DE OBRAS SOCIALES

Comienza el acto con unas palabras de saludo del conde de Casal, primer teniente de alcalde, que justifica la ausencia del alcalde. Inmediatamente el delegado nacional de Sindicatos declaró abierto el I Consejo provincial de la C.N.S.

A continuación el delegado provincial de Sindicatos, camarada Jiménez Millas pronunció un discurso.

Seguidamente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, dice que desea que se desarrolle el Consejo dentro de la ortodoxia falangista, y que delegaba en el camarada Jiménez Millas, del que hizo un encendido elogio, toda su confianza para que al final le informe del desarrollo del Consejo provincial de Sindicatos. Como única consigna, dió la de anteponer el interés colectivo al particular, y la de que estén dispuestos en todo momento al cumplimiento del servicio. Terminó con el grito de ¡Por Franco, Arriba España!

A continuación pronunció su discurso el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio.

Madrid, con el resto de las provincias de España —comenzando—, constituye en estos días su Consejo provincial de Ordenación Económica, integrando en él una completa y vasta red con actividades consultivas, fiscalizadoras, coordinadoras y revisoras de la intensa y varia labor sindical en el campo de la economía hispana, red que ha de obrar con perfecto sincronismo pendiente de las altas ordenanzas que emanen del Consejo Nacional, y de los mandos superiores; presta al mismo tiempo a que lleguen hasta el centro, las inquietudes y aspiraciones, las sugerencias e incluso las quejas de los organismos y de los intereses económicos locales y provinciales por pequeños y modestos que sean y por apartados que se hallen de la sede del mando.

Es indudable que en el campo de la producción existe una intensa relación, un robusto encaje entre los diversísimos factores y problemas en juego, de tal suerte que cualquier variante o modificación que se introduzca en una de las

múltiples piezas, da lugar a series de repercusiones, a ondas más o menos intensas de choques e interferencias hasta que otra vez se produce el equilibrio en el juego finísimo de las relaciones económicas, de tal suerte, que parece como si la trama total de la vida económica constituyese una sola entidad, si bien fluida y tan flexible que una novedad cualquiera en la disposición de sus elementos se transmite hasta los últimos confines aún cuando al llegar a cierta distancia la agitación llegue a tal sutileza que resulte imperceptible a la más minuciosa observación.

Actuad sobre un solo factor del costo de un producto, no ya básico sino secundario o complementario, o sobre un momento de la circulación de este producto y veréis los efectos inmediatos y mediatos que se producen en zonas y en cuestiones económicas y sociales al parecer completamente alejadas e independientes de la que fué objeto de vuestra operación.

De aquí la dificultad de los tratamientos económicos y la necesidad de dotar a su dirección del instrumental preciso y apto.

Por eso la organización sindical, que debe adaptar su constitución orgánica a la realidad de la vida del país, se ve en la precisión, por una parte, de montar una gama compleja de organizaciones y de diversificar su acción a través de una teoría muy nutrida de grados y divisiones y grupos de entidades, y por ello luego se encuentra ante una posición obligada de realizar un esfuerzo poderoso de síntesis para lograr un orden que según la perenne ideología, una sin confundir lo que es vario por su propia naturaleza.

Esta es la razón fundamental que justifica la existencia de estos Consejos que en el seno de las C.N.S. efectúan la obra de síntesis, de concatenación, de armonía a que me referí hace unos instantes, para, a su vez, verse compenetrados entre sí y alcanzar trascendencia nacional merced al superior Consejo de Ordenación Económica, que se habrá de constituir en su día en la Delegación Nacional de Sindicatos, cuyo organismo central además coordinará la obra de los Sindicatos nacionales verticales mediante sus grandes sectores del campo, de la industria y comercio y de los servicios.

Estos organismos nacional y provinciales, a más de esta básica y primordial función, tendrán otras complementarias pero también interesantísimas a las que creo haber aludido al principio de esta breve intervención, a saber: la de ejercer una alta inspección de las actividades económico-sindicales, y la de impulsar dicha actividad mediante planes de trabajo técnico, así como la de servir de verdadero tribunal de amparo a los intereses privados legítimos que pudieran resultar lesionados por decisiones de los distintos organismos sindicales.

Esperamos, estamos seguros por mejor decir, que esos consejos son un paso firme en el camino que

sigue la Organización para alcanzar toda su madurez y eficacia de obrar, lo cual es de interés vital en momentos como los actuales en los que comparecemos ante el Estado para ofrecer todo nuestro esfuerzo y pretendemos convertirnos como prometió el Fuero del Trabajo en el instrumento para la mayor parte de la política económico-social del Estado, ya que estamos convencidos de que solo sindicalmente puede desarrollarse el programa económico-social de la Revolución nacional-sindicalista. Pero sería temerario y antipatriótico, recabar funciones cuando se carece de los medios operativos, de los órganos de acción convenientes. Por el contrario, una vez que desarrollemos la organización sindical, no habrá motivos para que aquella prueba de confianza por parte del Estado se demore, aun cuando no dudo habrán de presentarse objeciones que, aun cuando inspiradas por el enemigo, pueden hallar eco en el amigo incauto.

Contando con el aliento y la inspiración de nuestro Caudillo y

EL ARTE DEL BUEN GOBIERNO

Por Enrique TORRES VAZQUEZ

Las jornadas triunfales por tierras de Andalucía con que ha culminado el viaje del Caudillo, han tenido en los actos de Huelva todo el simbolismo emotivo de la unidad española, lograda merced a esa espada victoriosa del providencial conductor. España entera, representada allí por sus viejos Municipios, encuadrada bajo las banderas de sus jóvenes Sindicatos, apretada en torno a Franco con la misma fogosidad e ilusión de aquel día glorioso en que bajo el sol de Africa se abrieron, entre jirones de sacrificio y de dolor, los caminos de la victoria, vibró de fervor y entusiasmo, una vez más, al sentir de cerca la presencia de su Caudillo y al escuchar su palabra clara, elocuente y sincera que hablaba a su inteligencia y a su corazón. Toda una lección de ciencia política estudiada sobre los libros de la experiencia y de la responsabilidad, resumió Franco al esquematizar la doctrina del buen gobierno.

«Tres sistemas hay de gobernar a los pueblos —dijo—, el sistema liberal, que deja a los hombres en libertad de matarse, en libertad de luchar... el marxista que establece la anulación del individuo... y el que nace de la moral cristiana, de la Historia, de la tradición de los pueblos, que es el que nosotros hemos establecido». Tres sistemas de los cuales los dos primeros convergen en la misma consecuencia: la esclavitud, y tienen un mismo origen: la concepción deshumanizada y casi siempre materialista de la vida. El uno es la democracia, cuya forma, agudizada en lo económico conduce al capitalismo y en lo político a esta concepción liberal fácilmente susceptible de desembocar en la anarquía, tras la secuela de la miseria y de la injusticia del imperio del mas fuerte y el pesimismo de vivir.

El otro es el marxismo, filosóficamente el materialismo histórico, que todo lo razona en el proceso evolutivo de lo material y que políticamente aborta esa monstruosidad comunista, donde la ley de convivencia es la tiranía, la bestialidad y el crimen y en el orden moral no conoce sino los instintos degenerados por la ausencia de sentimientos y de Fé.

Junto a ellos está éste que nace de la moral cristiana, de la Historia y de la tradición. El sistema por el que Franco luchó para salvar a España: el régimen natural del buen gobierno. Nútese éste régimen de instituciones puras y naturales que perduran al paso de los siglos; de los santos principios de organización social como la Familia, instituida por Dios al dar origen a la especie humana; se elabora en la espontánea sucesión de las familias para la convivencia social mediante la constitución del Municipio y se complementa a través del Sindicato, necesaria agrupación de los diversos elementos productores para armonizar sus intereses en beneficio de la comunidad, hasta elevarse en este engranaje corporativo del Estado nacional, posterior a la nación pero fórmula jurídica viva humana, que sirve de soporte a la síntesis vital y orgánica de lo nacional.

Lejos de aquel Estado deshumanizado, frío, cerebral, se levanta éste, lleno de calor, de ambiciones, de esperanzas, que es el Estado a que el Caudillo se refería en Huelva; un Estado que si algunos no aman y anhelan es, sin duda, porque aun no se han dado cuenta de lo que significa y supone. Un Estado, donde la libertad no es libertinaje, sino razón de convivencia —y por eso hace imposible el capricho, la veleidad y el egoísmo— en beneficio de la salud de la Patria; donde el esfuerzo de todos se traduce en mejoramiento de cada uno, corolario que justifica la obligación y cumplimiento de nuestros deberes políticos, sin desconfianza ni tibieza. Un Estado, en suma, donde todos, hombres, mujeres, niños y viejos, se sientan unidos, vinculados con amor y esperanza y vibren al unisono en la emoción de España, de esta España santa y única que sólo vive para misionar por el Mundo el Evangelio en ansia de apostolado y bajo el símbolo de la fé.

Para que el Mundo aprenda de ella cuáles son los resortes del engrandecimiento de un pueblo cuando cree, siente y espera, cuando con tal inteligencia ofrece como símbolo de su política noble la disciplina austera y la fé, el Caudillo nos ha recordado en Huelva esta vieja y siempre nueva lección política de nuestro destino histórico. Meditémosla con la conciencia despierta y el espíritu tenso.

Laval conferencia con Lequerica

Vichy. — El presidente Laval ha recibido al embajador de España señor Lequerica. —Efe.

«La influencia de España en América será cada día más intensa»

«En Argentina tiene España su mejor aliado con el ministro de Asuntos Exteriores Ruiz Guiñazú»

Manifestaciones del doctor Palacios Costa en Granada

Granada. — El embajador de la Argentina, que se encuentra en Granada, ha hablado acerca de la influencia

nuestros mandos nacionales, respondemos con lealtad y entusiasmo y lo demás vendrá por su paso y en su tiempo oportuno

Camaradas de la C.N.S. de Madrid; espero los resultados de vuestra labor a través de este Consejo. Ellos serán nuncio favorable de la próxima trascendental tarea que el III Consejo sindical de la Falange realizará en breve plazo para bien de España.

delegado nacional de Sindicatos. Sol y dió los gritos de ritual. Por último se cantó el «Cara al

cia espiritual de España sobre América. Dice que sin duda será cada día más intensa y constante. Así lo ha entendido el Gobierno del Generalísimo Franco, y con la creación del Consejo de la Hispanidad ha dado el primer paso en firme hacia esta gran tarea que ha de ser extraordinariamente beneficiosa para todos. La creación de este vínculo de unión y contacto de España y América, era muy necesaria y acaba de ponerse de manifiesto con ocasión de los actos celebrados en Barcelona con motivo del aniversario del regreso de Cristóbal Colón, acto del que los representantes hispanoamericanos guardan gratísimo recuerdo. En todas las repúblicas de América del Sur, y especialmente en la Argentina, ha tenido este acto gran resonancia. Allí tiene España su mejor aliado, con nuestro ministro de Relaciones Exteriores, señor Ruiz Guiñazú, gran hispanófilo, que no desaprovecha ninguna ocasión para servir a España.

Luego se refirió, hablando con gran calor de ello, a las relaciones que mantiene España y la Argentina, y dijo que el acuerdo comercial ya en vigor, ha sido un gran acierto de nuestros dos países y podría hacerse más amplio, y por consiguiente de mayores beneficios, si contásemos con mayor tonelaje marítimo, pero en cuanto regresé a Madrid —añadió— voy a comenzar a trabajar intensamente para la preparación del próximo Congreso de la Hispanidad, que ha de celebrarse en Octubre próximo. Con este motivo, tratamos de restablecer un intercambio cultural entre España y Argentina, con toda amplitud. —Cifra.

La decadencia de España era una decadencia política de sus clases directoras y no una decadencia del pueblo español, que en todos los momentos y en todas las ocasiones daba muestra de su genio y plasmaba en enormes heroísmos o en santidades sublimes o en geniales destellos de inteligencia. Era, pues, una decadencia de los órganos directivos de nuestra política, pues lo mismo que los otros, con las mismas necesidades, con las mismas miserias terrenas, pero con la misma elevación de espíritu fueron los hombres que los Pinzones metieron en sus navíos.

Franco, en Huelva

Franco ordenó que le sea impuesta la Medalla de Oro de Sevilla al glorioso general Queipo de Llano

Cuando el alcalde de la capital andaluza impuso a S. E. tan preciada condecoración

Sevilla. — El Caudillo, en el momento de serle impuesta solemnemente la Medalla de Oro de la ciudad, ordenó al alcalde de

Sevilla le sea también impuesta al glorioso general don Gonzalo Queipo de Llano.

Cifra